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IDENTIFICATION OF THE PROJECT 

Title: 

"Survey for Members of the Seventh-day Adventist Church of the Inter-

American Division 2017-2018". 

Institutions involved 

General Conference Corporation of Seventh-day Adventists (AG) 

Andrews University (AU) 

Interamerican Division (DIA) 

Universidad de Montemorelos (UM) 

Technical summary 

It was a descriptive exploratory study that provides a portrait of the 

Adventist membership in the Inter-American Division, documenting and 

evaluating the current state of religious behavior, attitudes and experiences, 

well-being, beliefs, and health. In addition, how the church, family, and 

congregational climate explain the spiritual experience of the Adventist member 

inside and outside the church. 

Keywords: faith, beliefs, perceptions, attitudes, spiritual experience.   

DESCRIPTION 

Objective 

● Identify family, congregational and educational factors related to the

maturity of the faith and the loyalty to the denomination.

● Know the effectiveness of the programs offered by the local leadership of

the church, including pastoral leadership. Determine the degree of

commitment that the Adventist member has regarding the beliefs of the

church.
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● Determine how they perceive the congregational climate.

● Share the results of this research with the organizations of the Inter-

American Division.

● Identify the degree of participation in the programs and service structures

of the church.

● Inform the General Conference of Seventh-day Adventists regarding the

faith, beliefs, perceptions, attitudes, and actions of church members in

the Inter-American Division.

● Provide information on the experience of Adventist members of the Inter-

American Division.

Contribution to the advancement of knowledge. 

An objective understanding of the spiritual experience of the Adventist 

members was obtained and allowed to diagnose the most felt needs. It will 

provide valuable information to the leaders of the church to guide the planning 

of the departments while offering appropriate information regarding the 

programs and seminars that need to be developed in the territory. 

Geographical Scope/Target Audience 

The Inter-American Division encompasses 43 countries, three greater 

language groups, and a great variety of cultures and ethnic groups. The IAD 

has 3,650,038 active church members in 13,216 local churches belonging to 24 

Unions (General Conference Corporation of Seventh´day Adventists 2016). 

The Inter-American Division of the Seventh-day Adventist Church was 

organized in 1922 and includes the following territories: Anguilla, Antigua and 

Barbuda, Aruba, Bahamas, Barbados, Belize, British Virgin Islands, Cayman 

Islands, Colombia, Costa Rica, Cuba, Curacao, Dominica, Dominican Republic, 
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El Salvador, French Guiana, Grenada, Guadeloupe, Guatemala, Guyana, Haiti, 

Honduras, Jamaica, Martinique, Mexico, Montserrat, Nicaragua, Panama, 

Puerto Rico, Saint Kitts and Nevis, Saint Lucia, Saint Vincent and the 

Grenadines, Sint Maarten, Suriname, Trinidad and Tobago, Turks and Caicos 

Islands, United States Virgin Islands, Venezuela (Bolivarian Republic of); the 

overseas Saint Barthelemy, and Saint Martin French collectivities; and the 

Netherland's special overseas municipalities of Bonaire, Sint Eustatius, and 

Saba. 

The Seventh-Day Adventist Church in the Inter-American Division is 

organized in the following Unions: 

● Caribbean Union Conference - Trinidad and Tobago, United States

Virgin Islands, British Virgin Islands, Guyana and others

● Chiapas Mexican Union Conference

● Cuban Union Conference

● Dominican Union Conference

● French Antilles-Guyana Union Conference - Guadeloupe, Martinique,

and French Guyana

● Inter-Oceanic Mexican Union Conference

● Jamaica Union Conference

● North Colombian Union Conference

● North Mexican Union Conference

● Puerto Rican Union Conference

● South Colombian Union Conference

● Atlantic Caribbean Union Mission - Bahamas, Cayman Island, Turks and

Caicos Islands
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● Central Mexican Union Mission

● Dutch Caribbean Union Mission

● East Venezuela Union Mission

● El Salvador Union Mission

● Guatemala Union Mission

● Haitian Union Mission

● Honduras Union Mission

● Panama Union Mission

● South Central American Union Mission - Costa Rica and Nicaragua

● Southeast Mexican Union Mission

● West Venezuela Union Mission

● Belize Union of Churches Mission

Data Collection: 

It was carried out by the team of the Department of Postgraduate 

Management and Research based on the information provided by the survey 

composed of 289 questions applied in printed and electronic form. 

Data Analysis: 

The SPSS statistical program will be used to analyze beliefs, 

perceptions, attitudes, and actions reported by Church members. 

6



Results

Section 1. Personal Demographics 

The sample was made up of 5,185 participants, members of 23 Unions belonging 

to the Inter-American Division (figure 1). 55% were women and 45% men; 76% of the 

participants have indicated that they have not been employed by the Adventist church, 

15% are currently employed, while 9% have been employed in the past. 

Figure 1. Participants. 

Regarding the disability category, 87% said they did not have a disability, while 

13% had some type of disability (Visual, cognitive, movement, deafness, speech, other). 

Figure 2 shows that the disability that occurs most frequently is visual, while the least 

frequent are deafness and speech. 
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Figure 2. Discapacity 

Of the total number of participants, 25.3% indicated having finished university 

studies, 8.7% postgraduate studies, 18.1% finished high school, 9.3 finished primary 

school, 16.9 high school, 20.3% did not complete their studies, while there is a 1.4% 

that did not attend school. Regarding formal studies carried out in IASD institutions, 

20% attended primary or secondary education, 20% high school or baccalaureate, 20% 

university, 8% postgraduate, while 32% have not studied in IASD institutions (Figure 3).  

Figure 3. Institutions iASD 

Section 2. Demographics, home, and religion 
Regarding home demographics, there is an average of 4.17 people per 

household, of which 3.42 keep the Saturday as the Sabbath. That is, of every 4 people 

in the home 3 keep the Sabbath. While 52% of the participants have children, only 1 out 
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of 2 children is inside the church. 56.6% are married and living with their spouse, 32.4% 

are single, 5% divorced, 2.3% are separated, 2.7% are widowed, while 1% of the 

participants declared living in a free union. 

People who live in your 
house 

People who keep Saturday 
at home 

Live son Son inside the 
church 

Half 4.17 3.42 1.57 1.15 

Standart Dev. 1.993 1.775 1.7162 1.328 

Table 1. Characteristics of the homer 

Figure 4. Household Data 

In fig 5 we can see for how long the participants have baptized. 20.9& indicated they 

have been baptized for a period between 2 and 5 years, while a lower percentage 

indicated between 31 and 50 years. 

Figure 5. Years of Baptize 
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Figure 6. Church attendance 

30% indicated they have been Adventists from birth and 39% are first generation 

Adventists. 68% are involved in the activities of the church and develop a position. 73% 

of participants perceive that their church has a membership of less than or equal to 200 

members, while 27% reported a membership greater than 200 members. In 80% 

reported and attendance to the cults on Saturday less than or equal to 200 members, 

while 20% reported an attendance greater than 200 members. 

Section 3. Religious behavior 

Regarding the activities programmed by the church, a descriptive analysis with 

crossed tables was used, where the percentage of attendance at the church in the 

services during the week was obtained with scales of (100% more than once a week 

and 0% never). 
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           Figure 7. Attendance at the service in days per week 

It is observed that 86.9% of the population attends church services more than 

once a week and only 3.1% indicated that they do not attend any service. 

Professional leadership is very important within, 39% have been visited once or of the 

population said they are never visited by their pastor, 30% visit them once or twice a 

year, 14% said that at least once a quarter, 7% once a month and only 5% said that 

their pastor visits them one or more times per week. 

Figura 8. The frequency with which the pastor visits me

Regarding activities that are carried out alone or as a family, daily or more than 

once a week, 50% said that they read their Bible daily, 40.1% a few times a week, 7.6% 

once a month and 2.3% said they never studied their Bible. 
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48.5% of the participants said that they perform their personal devotion daily and 

46.8% their Sabbath school lesson. 

 Figure 9. Activities with the family or alone 
Never 
Less than Once a Month 

A few times a week 

Daily 

It is also observed that 15% of the population reads the religious writings of 

Adventist authors daily and only 4% of the population reads other religious authors 

daily. 

50.6% of the participants of the Inter-American Division have stated that they 

have not used social networks to transmit the message, while only 7.8% indicated that 

they use them daily. 

On the other hand, the church has implemented enrichment programs for its 

members such as revival and reformation, the method of Christ to reach people and the 

pro-health message, the Inter-American Division had a higher percentage of 

participation in the program, revival and reformation with 43.6% having participated and 

a lower percentage of participation in the pro-health message with only 32.4% of its 

members participating. 
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Figure 10. Programs developed by the Adventist Church 

Section 4. Religious attitudes and experiences 

It is fundamental for members to know about the issues that concern their 

spiritual life development, so the frequency with which they receive these topics is 

presented (100% frequently, 0% I do not know). 

It can be seen that in the Inter-American Division the subject of the Sabbath is preached 

more frequently, followed by the harmonious way of life and with the least frequency we 

find the spirit of prophecy and the state of the dead are found. 

Figure 11. The frequency with which my pastor preaches the following topics 
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Of the population, 40.7% are committed to Christ because of a change that 

suddenly or gradually arose, 29% have remained committed since their childhood, 

16.5% said they were committed but it did not last, and 1.4% is not or does not feel 

committed to Christ.

Figure 12. Commitment to Jesus Christ 

The experience within the church in the last year, 60.7% of the participants 

indicated that they would use their spiritual gifts for the service of the church, 50% 

mention that they feel loved by the members of their church, 41.1% of the population 

find a certain closeness and unity among and 62.7% indicate that they do not feel 

pressured to behave in a certain way. 

71% of participants in the Inter-American Division said they were satisfied, while 

94% of the population indicated that they found a lifelong commitment to the Adventist 

Church. 
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Concerning religious attitudes and experiences, the Anova statistical technique 

was used to make the comparisons between the variables (1. Identity and mission, 2. 

Training and leadership, 3. Biblical foundations).  

It can be seen that in terms of identity and mission, the Union with the highest 

score has the Dominican Union and with less the Union of Belize. 

Figure 13. Satisfaction and commitment with the IASD 

Figure 14. Anova of satisfaction with the local church 

In relation to the biblical foundations that the members of the church have, it is 

observed that the Unions with the greatest values are the Honduran Union, the Haitian 

Union, and the North Mexican Union; while the Unions with the lowest rates are the 

Union of Belize, the Puerto Rican Union, and the Interoceanic Mexican Union. 
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Figure 15. Biblical foundations by union 

Section 5. Wellness 
The aspects of religious life in the participants contribute to their sense of general 

and spiritual well-being. The scale of measurement in this question is as follows (1. Not 

at all happy, 2. Not very happy, 3. Quite happy, 4. Very happy). The table (2) indicates 

that 44.9% of the population feels happy in general and spiritually.

Table 2. Satisfaction 
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The importance of knowing in what situation of their life the participants are 

represented is numbered from 0 to 10 which indicates that the lower number is the 

worst possible life and the 10 the best possible life, 78.5% of participants said they have 

a better life while 3.2% said they do not have a better life, 18.4% said they have neither 

a great nor a bad life. 

The spiritual growth of the participants in the last 12 months has been analyzed 

with the scale (1. It is not true for me, 2. I am not sure, 3. It is very true), the participants 

stated the following: 60% have grown spiritually with, 33% said they are not sure if they 

have grown spiritually and 7% said they had not had spiritual growth in the last year. 

A very important issue in society is anger and bitterness that is why 60% of the 

participants have said that they try to avoid them, to have a better coexistence and 

harmony in their environment. While 12% have problems in their interpersonal 

relationships and 28% are not sure to avoid the anger and bitterness itself. 

Section 6. Beliefs 
We analyzed the content of question number 41, of section 6 "Beliefs", which is 

made up of 32 items, using Factorial Analysis, using the factor extraction method by 

Principal Component Analysis, with Varimax rotation with Kaiser normalization. The 

sample data corresponding to the Unions of the Inter-American Division was analyzed. 

The reliability of the instrument was validated using the internal consistency 

method based on the Cronbach's Alpha coefficient. With n = 32 elements analyzed, a 

Cronbach's Alpha coefficient of 0.805 was reported, which suggests that the instrument 

is reliable, considering that, as a general rule, reliability should not be less than 0.8 [1]. 
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The instrument uses the Likert measurement scale of 5 points: 1: Strongly 

disagree, 2: Disagree, 3: I'm not sure, 4: Agree, 5: Strongly agree. 

Three factors were extracted that together explain 40.344% of the total variability. 

The sedimentation graph suggests that the individual contributions to the total variability 

of more factors are not significant. The Kaiser-Meyer-Olkin measure of sampling 

adequacy was 0.952, which suggests that the factor analysis is adequate for the sample 

analyzed. Bartlett's sphericity test (value p = 0.000) also suggests the adequacy of the 

data to be analyzed by means of factor analysis. 

The variables generated by means of the identified factors were: 

1. Fundamental Beliefs; Question 41, Items 1,2, 4, 

6,8,9,11,12,13,14,15,17,19,22,25,30, 31,32. 

2. It is a confusing factor.

3. Spiritual Implications Question 41, Items 3,7,10,18,20,23.

Anova of a factor 
Average performance between Unions was compared by means of the average 

score (score) obtained, with respect to each of the three factors extracted, by means of 

Analysis of Variance of a factor (Anova) with paired comparisons of Tukey. 

For the variable "Religious Implications" we found evidence of a significant effect of the 

"Age Group" factor with respect to the average score obtained (value p = 0.00). Tukey's 

comparisons suggest three homogeneous subsets of age with respect to the variable 

"Age Group" the first subset are the age groups (31-45, 46-60, more than 60), the 

second subset is the ages (More of 60, 46-60, 16-30) both subsets show that they do 

not have a confused perception of in the spiritual realm, the state of the dead and 
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salvation while the third subset of age <= 15 have no security with respect to the 

subjects mentioned above figure (15). Similarly, for the variable "Fundamental Beliefs" 3 

subsets were obtained which indicate that the participants have an attachment to the 

beliefs of the church figure (16) 

Figure 16. Religious implications by age 

Figure 17. Fundamental beliefs by age 
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In the same way, the effect of the factor "Union" and "Gender of the participant" 

was analyzed on the average score obtained, for each of the two factors (variables) 

extracted (Spiritual Implications and Fundamental Beliefs). 

No evidence of a significant effect of the factor "Gender of the participant" (p 

value> 0.05) was found on the average score obtained for the variable (Fundamental 

beliefs). 

A significant effect of the "Union" factor was found on the average score obtained 

with respect to the variables "Spiritual Implications" (value p = 0.019) and "Fundamental 

beliefs" (value p = 0.00). 

For the variable "Fundamental Beliefs" the Puerto Rican and Venezuelan unions 

have a higher score than the other unions, the figure (17) indicates that all the unions 

have an attachment to their beliefs with a score > 4 that means they agree with this 

factor, according to the Likert measurement scale mentioned above. 

Regarding the variable "Spiritual Implications" the unions show a score < 3 which, 

according to the Likert scale, there is no confused persecution in the factor (figure 18). 

Figure 18. Fundamental beliefs by Union 
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Figure 19. Religious implications by Union 

The participants surveyed believe in the writings of Prophetess Ellen White 

(94%) and that she was a person inspired by God who dictated her word by word 

without being influenced by her environment, however, there is a percentage of 2.4 that 

does not even know of this prophetess, 1.3% said that her writings contain no more 

truth than other religious works and 2.3% said that she created stories of supernatural 

guidance to explain the mysteries of life. On the other hand, 93.1% indicated that they 

accept from the heart the unity of three equal and eternal Persons (the 

Trinity), 4.4% accept it because the church demands it, 1.6% have doubts about the 

subject and 0.9% do not accept it. 
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Section 7. Health 
The church is an organization that similarly promotes health, which is why the 

type of diet of the unions surveyed is described. 

Figure 20. Type of diet 

The unions report that most of their members eat meat a few times a week, 

which indicates that there is a percentage of 42.6 that follows the pro-health message 

moderately and a 26.1 constantly applies it in their life. 

In the last year, 7% of the participants have consumed alcohol and 2% of tobacco, 

which indicates that it is a minimal percentage, however, it is not suitable for health. 

Because of this 50% said that they can not choose which parts of the health message to 

follow and which ones to ignore, this indicates that they feel obliged to follow this 

message, while 13.7% are not sure about choosing to follow it and 36.3% feel the 

freedom to choose the health message. 
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Union Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

BELU 68 1,3 1,3 1,3
CARU 18 ,3 ,3 1,7
CEMU 338 6,5 6,5 8,2
CIMU 316 6,1 6,1 14,3
CUBU 151 2,9 2,9 17,2
DOMU 256 4,9 4,9 22,1
EAVU 4 ,1 ,1 22,2
ELSU 483 9,3 9,3 31,5
GUAU 462 8,9 8,9 40,4
HAIU 267 5,1 5,1 45,6
HONU 3 ,1 ,1 45,6
IOMU 441 8,5 8,5 54,1
JAMU 1 ,0 ,0 54,2
NOCU 132 2,5 2,5 56,7
NOMU 1046 20,2 20,2 76,9
PANU 267 5,1 5,1 82,0
PURU 12 ,2 ,2 82,3
SCAU 326 6,3 6,3 88,5
SOCU 380 7,3 7,3 95,9
SOMU 210 4,1 4,1 99,9
WEAVU 4 ,1 ,1 100,0
Total 5185 100,0 100,0

UNION

Tale 3. Union

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

2279 44,0 45,3 45,3

2749 53,0 54,7 100,0

5028 97,0 100,0
Perdidos 99 157 3,0

5185 100,0

Gender

Gender

Total

Male

Female

Total

Table	4.	Gender
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

7 1 ,0 ,0 ,0
8 1 ,0 ,0 ,0
9 4 ,1 ,1 ,1
10 3 ,1 ,1 ,2
11 7 ,1 ,1 ,3
12 18 ,3 ,4 ,7
13 27 ,5 ,5 1,2
14 34 ,7 ,7 1,9
15 73 1,4 1,5 3,4
16 82 1,6 1,7 5,0
17 111 2,1 2,2 7,3
18 99 1,9 2,0 9,3
19 113 2,2 2,3 11,6
20 112 2,2 2,3 13,8
21 103 2,0 2,1 15,9
22 102 2,0 2,1 17,9
23 95 1,8 1,9 19,9
24 112 2,2 2,3 22,1
25 107 2,1 2,2 24,3
26 108 2,1 2,2 26,5
27 98 1,9 2,0 28,4
28 119 2,3 2,4 30,8
29 89 1,7 1,8 32,6
30 107 2,1 2,2 34,8
31 119 2,3 2,4 37,2
32 98 1,9 2,0 39,2
33 104 2,0 2,1 41,3
34 93 1,8 1,9 43,1
35 109 2,1 2,2 45,3
36 94 1,8 1,9 47,2
37 109 2,1 2,2 49,4
38 86 1,7 1,7 51,1
39 114 2,2 2,3 53,4
40 107 2,1 2,2 55,6
41 103 2,0 2,1 57,7
42 97 1,9 2,0 59,6
43 102 2,0 2,1 61,7
44 109 2,1 2,2 63,9
45 104 2,0 2,1 66,0

Age
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46 109 2,1 2,2 68,2
47 87 1,7 1,8 69,9
48 83 1,6 1,7 71,6
49 93 1,8 1,9 73,5
50 84 1,6 1,7 75,2
51 84 1,6 1,7 76,9
52 66 1,3 1,3 78,2
53 85 1,6 1,7 79,9
54 67 1,3 1,4 81,3
55 64 1,2 1,3 82,6
56 75 1,4 1,5 84,1
57 82 1,6 1,7 85,7
58 63 1,2 1,3 87,0
59 62 1,2 1,3 88,2
60 46 ,9 ,9 89,2
61 57 1,1 1,1 90,3
62 66 1,3 1,3 91,7
63 50 1,0 1,0 92,7
64 32 ,6 ,6 93,3
65 37 ,7 ,7 94,1
66 29 ,6 ,6 94,6
67 38 ,7 ,8 95,4
68 34 ,7 ,7 96,1
69 21 ,4 ,4 96,5
70 33 ,6 ,7 97,2
71 20 ,4 ,4 97,6
72 30 ,6 ,6 98,2
73 15 ,3 ,3 98,5
74 8 ,2 ,2 98,6
75 10 ,2 ,2 98,9
76 11 ,2 ,2 99,1
77 14 ,3 ,3 99,4
78 4 ,1 ,1 99,4
79 9 ,2 ,2 99,6
80 7 ,1 ,1 99,8
81 6 ,1 ,1 99,9
82 2 ,0 ,0 99,9
83 1 ,0 ,0 99,9
84 3 ,1 ,1 100,0
Total 4960 95,7 100,0
Perdidos 225 4,3
Total 5185 100,0

Table	5.	Age
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None Frequency Percentage
Valid 

Percentage Deaf/Frecuencia Percentage
Valid 

Percentage
Mobility/Frec
uencia Percentage

Valid 
Percentage

Not 
Marked

540 10,4 11,2 4783 92,2 99,6 4743 91,5 98,8
Marked 4262 82,2 88,8 20 ,4 ,4 60 1,2 1,2
Total 4802 92,6 100,0 4803 92,6 100,0 4803 92,6 100,0
Perdidos 383 7,4 382 7,4 382 7,4
Total 5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Hearing Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Visual/Frecue

ncia Percentage
Valid 

Percentage
Not 
Marked

4708 90,8 98,0 4523 87,2 94,2 4523 87,2 94,2
Marked 95 1,8 2,0 280 5,4 5,8 280 5,4 5,8
Total 4803 92,6 100,0 4803 92,6 100,0 4803 92,6 100,0
99 382 7,4 382 7,4 382 7,4

5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Learning Frquency Percentage
Valid 

Percentage
Speaking/Frecu

encia Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Not 
Marked

4739 91,4 98,7 4776 92,1 99,4 4734 91,3 98,6
Marked 64 1,2 1,3 27 ,5 ,6 68 1,3 1,4
Total 4803 92,6 100,0 4803 92,6 100,0 4802 92,6 100,0
99 382 7,4 382 7,4 383 7,4

5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Table	6.	Disability

Disability
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

452 8,7 9,2 9,2

722 13,9 14,8 24,0

3720 71,7 76,0 100,0

4894 94,4 100,0
Perdidos 99 291 5,6

5185 100,0

Yes, employed in past, 
but not currently

Yes, employed 
currentlyNever employed

Total

Total

Table	7.	Employment	

Employment

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

69 1,3 1,4 1,4

239 4,6 4,8 6,2

462 8,9 9,3 15,5

841 16,2 16,9 32,5

897 17,3 18,1 50,5

768 14,8 15,5 66,0

1254 24,2 25,3 91,3

432 8,3 8,7 100,0

Total 4962 95,7 100,0
Perdidos 99 223 4,3
Total 5185 100,0

Never attended school

Highest level of schooling

Table	8.	Highest	level	of	schooling

some 
elementary/primary 

schoolelementary/primary 
school only

elementary/primary 
and some 

high/secondary school

high/secondary school 
graduate

some college or 
university

College or university

graduate school or 
pressional school 

graduate
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Frequency Pecentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Not 
Marked

3651 70,4 79,9 4530 87,4 99,1 4341 83,7 95,0
Marked 917 17,7 20,1 40 ,8 ,9 229 4,4 5,0
Total 4568 88,1 100,0 4570 88,1 100,0 4570 88,1 100,0
99 617 11,9 615 11,9 615 11,9

5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Schooling type: Primary SDA Home school Other	religious	school

Table	9.	Schooling	type

Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Not 
Marked

1536 29,6 33,6 4063 78,4 89,1
Marked 3034 58,5 66,4 499 9,6 10,9
Total 4570 88,1 100,0 4562 88,0 100,0
99 615 11,9 623 12,0

5185 100,0 5185 100,0

Public/government school Private school

Table	10

Frecuency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Not 
Marked

3058 59,0 79,4 3848 74,2 99,4 3712 71,6 95,9
Marked 795 15,3 20,6 22 ,4 ,6 160 3,1 4,1
Total 3853 74,3 100,0 3870 74,6 100,0 3872 74,7 100,0
99 1332 25,7 1315 25,4 1313 25,3

5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Table	11.	Schooling:	high/secondary	school

Schooling: high/secondary school-SDA Home school Other	religious	school

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage Freceuncy Percentage

Valid 
Percentage

Not 
Marked

2025 39,1 52,3 52,3 3245 62,6 83,9
Marked 1848 35,6 47,7 100,0 624 12,0 16,1
Total 3873 74,7 100,0 3869 74,6 100,0
99 1312 25,3 1316 25,4

5185 100,0 5185 100,0

Public/government school Private school

Table	12.	Public-	Private	schools	

Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frecuency Percentage 
Valid 

Percentage 
Not 
Marked

2697 52,0 80,3 3393 65,4 99,9 3356 64,7 98,8
Marked 661 12,7 19,7 4 ,1 ,1 40 ,8 1,2
Total 3358 64,8 100,0 3397 65,5 100,0 3396 65,5 100,0
99 1827 35,2 1788 34,5 1789 34,5

5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Table	13.	

Other	religious	schoolSchooling: college/university-SDA Home shool
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Frecuencia Porcentaje
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Not 
Marked

1946 37,5 92,2 2162 41,7 99,7 2153 41,5 99,3
Marked 164 3,2 7,8 6 ,1 ,3 16 ,3 ,7
Total 2110 40,7 100,0 2168 41,8 100,0 2169 41,8 100,0
99 3075 59,3 3017 58,2 3016 58,2

5185 100,0 5185 100,0 5185 100,0

Other	religious	school

Table	15

Schooling: professional/graduate-SDA Home school

Frequency Percentage
Valid 

Percentage Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Not 
Marked

1990 38,4 91,8 1914 36,9 88,1
Marked 178 3,4 8,2 258 5,0 11,9
Total 2168 41,8 100,0 2172 41,9 100,0
99 3017 58,2 3013 58,1

5185 100,0 5185 100,0

public/government school Private school

Table	16

Frequency Pe
Porcentaje 

válido Frecuencia Porcentaje
Porcentaje 

válido
Not 
Marked

2298 44,3 67,7 2621 50,5 77,3
Marked 1098 21,2 32,3 770 14,9 22,7
Total 3396 65,5 100,0 3391 65,4 100,0
99 1789 34,5 1794 34,6

5185 100,0 5185 100,0

public/government school Private school

Table	14
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

1 105 2,0 6,5 6,5
2 128 2,5 8,0 14,5
3 155 3,0 9,7 24,2
4 176 3,4 11,0 35,2
5 123 2,4 7,7 42,8
6 159 3,1 9,9 52,7
7 82 1,6 5,1 57,9
8 83 1,6 5,2 63,0
9 83 1,6 5,2 68,2
10 84 1,6 5,2 73,4
11 78 1,5 4,9 78,3
12 114 2,2 7,1 85,4
13 42 ,8 2,6 88,0
14 48 ,9 3,0 91,0
15 36 ,7 2,2 93,3
16 39 ,8 2,4 95,7
17 22 ,4 1,4 97,1
18 19 ,4 1,2 98,3
19 12 ,2 ,7 99,0
20 7 ,1 ,4 99,4
21 2 ,0 ,1 99,6
22 3 ,1 ,2 99,8
23 1 ,0 ,1 99,8
24 1 ,0 ,1 99,9
25 2 ,0 ,1 100,0
Total 1604 30,9 100,0
0 2379 45,9
99 1202 23,2
Total 3581 69,1

5185 100,0

SDA education (years)

Table	17.	SDA	education	(years)

Válido

Perdidos

Total
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

1 183 3,5 3,6 3,6
2 775 14,9 15,2 18,8
3 1002 19,3 19,7 38,5
4 1301 25,1 25,6 64,1
5 913 17,6 17,9 82,0
6 434 8,4 8,5 90,5
7 212 4,1 4,2 94,7
8 109 2,1 2,1 96,9
9 45 ,9 ,9 97,7
10 43 ,8 ,8 98,6
11 29 ,6 ,6 99,2
12 12 ,2 ,2 99,4
13 19 ,4 ,4 99,8
14 3 ,1 ,1 99,8
15 2 ,0 ,0 99,9
16 1 ,0 ,0 99,9
17 3 ,1 ,1 99,9
18 1 ,0 ,0 100,0
20 2 ,0 ,0 100,0
Total 5089 98,1 100,0
lost 96 1,9
total 5185 100,0

Household size

Tabla 18. Household size
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

0 26 ,5 ,5 ,5
1 611 11,8 12,1 12,6
2 1021 19,7 20,2 32,8
3 1087 21,0 21,5 54,2
4 1147 22,1 22,7 76,9
5 677 13,1 13,4 90,3
6 277 5,3 5,5 95,8
7 109 2,1 2,2 97,9
8 37 ,7 ,7 98,7
9 24 ,5 ,5 99,1
10 15 ,3 ,3 99,4
11 15 ,3 ,3 99,7
12 4 ,1 ,1 99,8
13 7 ,1 ,1 99,9
15 2 ,0 ,0 100,0
20 1 ,0 ,0 100,0
Total 5060 97,6 100,0
99 125 2,4

5185 100,0

Tabla	19.	Household	Sabbath	observance

Household Sabbath observance

Frecuency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Married and 
living with 
spouse

2860 55,2 56,6 56,6

Never 
married/single

1637 31,6 32,4 89,0
Divorced and 
single

253 4,9 5,0 94,0
Separated 116 2,2 2,3 96,3
Widowed 138 2,7 2,7 99,0
Living together 
no married 49 ,9 1,0 100,0

Total 5053 97,5 100,0
99 132 2,5

5185 100,0

Marital status

Tabla	20.	Marital	status
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Yes, at least one 
child or teenager 
at home

2355 45,4 48,5 48,5

Yes, but none is
a child or 
teenager living

528 10,2 10,9 59,4

No 1972 38,0 40,6 100,0
Total 4855 93,6 100,0
99 330 6,4

5185 100,0

Table	21.	Children

Children

Frecuency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

0 1985 38,3 39,1 39,1
1 664 12,8 13,1 52,1
2 1096 21,1 21,6 73,7
3 780 15,0 15,3 89,0
4 297 5,7 5,8 94,9
5 128 2,5 2,5 97,4
6 58 1,1 1,1 98,5
7 36 ,7 ,7 99,3
8 16 ,3 ,3 99,6
9 7 ,1 ,1 99,7
10 3 ,1 ,1 99,8
11 6 ,1 ,1 99,9
12 3 ,1 ,1 99,9
13 2 ,0 ,0 100,0
16 1 ,0 ,0 100,0
Total 5082 98,0 100,0
99 103 2,0

5185 100,0

Living children

Table	22.	Living	children
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Marked 2180 42,0 44,5 44,5
marked 908 17,5 18,5 63,0
2 1071 20,7 21,9 84,9
3 527 10,2 10,8 95,6
4 141 2,7 2,9 98,5
5 49 ,9 1,0 99,5
6 6 ,1 ,1 99,6
7 7 ,1 ,1 99,8
8 2 ,0 ,0 99,8
9 3 ,1 ,1 99,9
10 1 ,0 ,0 99,9
11 2 ,0 ,0 99,9
12 3 ,1 ,1 100,0
Total 4900 94,5 100,0
99 285 5,5

5185 100,0

Table	23.	SDA	children

SDA children

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Yes 5008 96,6 98,0 98,0
No 100 1,9 2,0 100,0
Total 5108 98,5 100,0
99 77 1,5

5185 100,0

Table	24.	Identify	SDA

Identify SDA
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Menos de 1 año 119 2,3 2,5 2,5
1 157 3,0 3,3 5,8
2 161 3,1 3,4 9,3
3 126 2,4 2,7 11,9
4 120 2,3 2,5 14,5
5 187 3,6 4,0 18,4
6 143 2,8 3,0 21,5
7 183 3,5 3,9 25,3
8 166 3,2 3,5 28,9
9 171 3,3 3,6 32,5
10 137 2,6 2,9 35,4
11 132 2,5 2,8 38,2
12 152 2,9 3,2 41,4
13 106 2,0 2,2 43,6
14 99 1,9 2,1 45,7
15 115 2,2 2,4 48,2
16 126 2,4 2,7 50,8
17 158 3,0 3,3 54,2
18 118 2,3 2,5 56,7
19 125 2,4 2,6 59,3
20 119 2,3 2,5 61,9
21 100 1,9 2,1 64,0
22 100 1,9 2,1 66,1
23 112 2,2 2,4 68,5
24 88 1,7 1,9 70,3
25 103 2,0 2,2 72,5
26 64 1,2 1,4 73,9
27 109 2,1 2,3 76,2
28 72 1,4 1,5 77,7
29 94 1,8 2,0 79,7
30 77 1,5 1,6 81,3
31 68 1,3 1,4 82,8
32 100 1,9 2,1 84,9
33 46 ,9 1,0 85,9
34 73 1,4 1,5 87,4
35 63 1,2 1,3 88,8
36 43 ,8 ,9 89,7
37 66 1,3 1,4 91,1
38 37 ,7 ,8 91,8
39 37 ,7 ,8 92,6
40 34 ,7 ,7 93,3
41 34 ,7 ,7 94,1
42 41 ,8 ,9 94,9
43 24 ,5 ,5 95,4
44 25 ,5 ,5 96,0
45 26 ,5 ,6 96,5

Years of Baptized
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46 18 ,3 ,4 96,9
47 29 ,6 ,6 97,5
48 18 ,3 ,4 97,9
49 12 ,2 ,3 98,2
50 12 ,2 ,3 98,4
51 5 ,1 ,1 98,5
52 8 ,2 ,2 98,7
53 7 ,1 ,1 98,8
54 10 ,2 ,2 99,0
55 8 ,2 ,2 99,2
56 3 ,1 ,1 99,3
57 5 ,1 ,1 99,4
58 4 ,1 ,1 99,5
59 4 ,1 ,1 99,6
61 3 ,1 ,1 99,6
62 4 ,1 ,1 99,7
63 4 ,1 ,1 99,8
64 2 ,0 ,0 99,8
66 1 ,0 ,0 99,9
67 1 ,0 ,0 99,9
68 2 ,0 ,0 99,9
69 1 ,0 ,0 99,9
72 2 ,0 ,0 100,0
75 1 ,0 ,0 100,0
Total 4720 91,0 100,0
1918 379 7,3
1919 86 1,7
Total 465 9,0

5185 100,0

Table	25.	Years	of	baptized
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Joined as adult 1759 33,9 34,9 34,9
Joined as 
teenager

770 14,9 15,3 50,2
Left and 
returned

482 9,3 9,6 59,8
Joined as a 
child

513 9,9 10,2 70,0
In church since 
birth

1511 29,1 30,0 100,0
Total 5035 97,1 100,0
99 150 2,9

5185 100,0

Personal history

Table	26.	Personal	history

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Marked 2854 55,0 57,3 57,3
Marked 2126 41,0 42,7 100,0
Total 4980 96,0 100,0
99 205 4,0

5185 100,0

Family history: First generation of Adventists in my family

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Marked 3649 70,4 73,2 73,2
Marked 1335 25,7 26,8 100,0
Total 4984 96,1 100,0
99 201 3,9

5185 100,0

Table	27.	Family	history:	First	generation	of	Adventists	in	my	
family

Family history: At least one of my parents is or was SDA

Table	28.	Family	history:	At	least	one	of	my	parents	is	or	was	SDA

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Marked 3734 72,0 74,9 74,9
Marked 1250 24,1 25,1 100,0
Total 4984 96,1 100,0
99 201 3,9

5185 100,0

Family history: At least one of my grandparents was SDA

Table	29.	Family	history:	At	least	one	of	my	grandparents	was	SDA
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Marked 4616 89,0 92,6 92,6
Marked 368 7,1 7,4 100,0
Total 4984 96,1 100,0
99 201 3,9

5185 100,0

Family history: At least one of my great-grandparents was SDA

Table	30.	Family	history:	At	least	one	of	my	great-grandparents	
was	SDA

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Marked 4575 88,2 91,8 91,8
Marked 409 7,9 8,2 100,0
Total 4984 96,1 100,0
99 201 3,9

5185 100,0

Table	31.	Family	history:	Five	generations	or	more

Family history: Five generations or more

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Yes 3455 66,6 68,4 68,4
No 1596 30,8 31,6 100,0
Total 5051 97,4 100,0
99 134 2,6

5185 100,0

Table	32.	Church	office

Church office
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Less than 25 466 9,0 9,2 9,2
25-50 1349 26,0 26,7 35,9
51-100 1374 26,5 27,2 63,1
101-150 513 9,9 10,1 73,2
151-200 343 6,6 6,8 80,0
201-300 324 6,2 6,4 86,4
301-400 232 4,5 4,6 91,0
401-500 190 3,7 3,8 94,8
501-1000 187 3,6 3,7 98,5
1001-2000 36 ,7 ,7 99,2
More than 2000 41 ,8 ,8 100,0
Total 5055 97,5 100,0
99 130 2,5

5185 100,0

Table	33.		Church	attendance

Church attendance

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Less than 25 378 7,3 7,6 7,6
25-50 1024 19,7 20,5 28,1
51-100 1384 26,7 27,7 55,7
101-150 558 10,8 11,2 66,9
151-200 321 6,2 6,4 73,3
201-300 403 7,8 8,1 81,4
301-400 253 4,9 5,1 86,5
401-500 203 3,9 4,1 90,5
501-1000 313 6,0 6,3 96,8
1001-2000 88 1,7 1,8 98,5
More than 2000 73 1,4 1,5 100,0
Total 4998 96,4 100,0
99 187 3,6

5185 100,0

Table	34.	Church	membership

Church membership

41



Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 485 9,4 10,9 10,9
Strongly 
Disagree

94 1,8 2,1 13,0
Disagree 138 2,7 3,1 16,1
I Am Not Sure 298 5,7 6,7 22,7
Agree 1520 29,3 34,0 56,7
Strongly Agree 1932 37,3 43,3 100,0
Total 4467 86,2 100,0
99 718 13,8

5185 100,0

Family religious routines: I am very close to one or both parents or 
guardians

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 1128 21,8 26,0 26,0
Strongly 
Disagree

191 3,7 4,4 30,4
Disagree 260 5,0 6,0 36,4
I Am Not Sure 594 11,5 13,7 50,2
Agree 1292 24,9 29,8 80,0
Strongly Agree 868 16,7 20,0 100,0
Total 4333 83,6 100,0
99 852 16,4

5185 100,0

Table	35.	Family	religious	routines:	I	am	very	close	to	one	or	both	
parents	or	guardians

Family religious routines: Our family was involved in community 
service/volunteer activities

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 568 11,0 12,9 12,9
Strongly 
Disagree

136 2,6 3,1 15,9
Disagree 173 3,3 3,9 19,9
I Am Not Sure 307 5,9 6,9 26,8
Agree 1368 26,4 31,0 57,8
Strongly Agree 1866 36,0 42,2 100,0
Total 4418 85,2 100,0
99 767 14,8

5185 100,0

Table	36.	Family	religious	routines:	Our	family	was	involved	in	
community	service/volunteer	activities

Family religious routines: I was able to talk about one or both of my 
parents about religious issues

Table	37.	Family	religious	routines:	I	was	able	to	talk	about	one	or	
both	of	my	parents	about	religious	issues
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 880 17,0 19,6 19,6
Strongly 
Disagree

245 4,7 5,5 25,1
Disagree 386 7,4 8,6 33,7
I Am Not Sure 498 9,6 11,1 44,9
Agree 1239 23,9 27,7 72,5
Strongly Agree 1231 23,7 27,5 100,0
Total 4479 86,4 100,0
99 706 13,6

5185 100,0

Family religious routines: Bible reading was habitual practice in my 
family

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 923 17,8 20,7 20,7
Strongly 
Disagree

244 4,7 5,5 26,1
Disagree 364 7,0 8,1 34,3
I Am Not Sure 370 7,1 8,3 42,5
Agree 1015 19,6 22,7 65,3
Strongly Agree 1552 29,9 34,7 100,0
Total 4468 86,2 100,0
99 717 13,8

5185 100,0

Table	38.	Family	religious	routines:	Bible	reading	was	habitual	
practice	in	my	family

Family religious routines: Praying before meals was a habitual practice 
in my family

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje 

válido
Porcentaje 
acumulado

Not Applicable 1240 23,9 27,9 27,9
Strongly 
Disagree

340 6,6 7,7 35,6
Disagree 563 10,9 12,7 48,3
I Am Not Sure 510 9,8 11,5 59,8
Agree 896 17,3 20,2 80,0
Strongly Agree 890 17,2 20,0 100,0
Total 4439 85,6 100,0
99 746 14,4

5185 100,0

Table	39.	Family	religious	routines:	Praying	before	meals	was	a	
habitual	practice	in	my	family

Family religious routines: Having monring or evening worship with one 
more parents was a habitual practice in my family

Table	40. Family	religious	routines:	Having	monring	or	evening	
worship	with	one	more	parents	was	a	habitual	practice	in	my	

family
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 903 17,4 20,2 20,2
Strongly 
Disagree

219 4,2 4,9 25,1
Disagree 272 5,2 6,1 31,2
I Am Not Sure 184 3,5 4,1 35,3
Agree 1074 20,7 24,0 59,3
Strongly Agree 1819 35,1 40,7 100,0
Total 4471 86,2 100,0
99 714 13,8

5185 100,0

Family religious routines: One or both of my parents or guardians 
attended church reguraly

Table	41.	Family	religious	routines:	One	or	both	of	my	parents	or	
guardians	attended	church	reguraly

Frecuency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 1502 29,0 33,8 33,8
Strongly 
Disagree

282 5,4 6,3 40,1
Disagree 282 5,4 6,3 46,5
I Am Not Sure 315 6,1 7,1 53,6
Agree 795 15,3 17,9 71,5
Strongly Agree 1268 24,5 28,5 100,0
Total 4444 85,7 100,0
99 741 14,3

5185 100,0

Family religious routines: Adventist education was an important factor in 
family

Table	42.	Family	religious	routines:	Adventist	education	was	an	
important	factor	in	family

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Biological or 
adoptive family 3286 63,4 76,3 76,3

Foster family or 
institution

276 5,3 6,4 82,7
Some other 
situation

746 14,4 17,3 100,0
Total 4308 83,1 100,0
99 877 16,9

5185 100,0

Family situation

Table	43.	Family	situation

44



Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 397 7,7 8,4 8,4
Parent(s) or 
Guardian(s) 
Decided

1121 21,6 23,7 32,1

Both Parent(s) & 
Myself

1483 28,6 31,3 63,4
Decided for 
Myself

1733 33,4 36,6 100,0
Total 4734 91,3 100,0
99 451 8,7

5185 100,0

Parenting style: Media

Table	44.	Parenting	style:	Media

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 173 3,3 3,8 3,8
Parent(s) or 
Guardian(s) 
Decided

1433 27,6 31,4 35,2

Both Parent(s) & 
Myself

1547 29,8 33,9 69,2
Decided for 
Myself

1406 27,1 30,8 100,0
Total 4559 87,9 100,0
99 626 12,1

5185 100,0

Parenting style: Bedtime

Table	45.	Parenting	style:	Bedtime

Freceuncy Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Not Applicable 339 6,5 7,5 7,5
Parent(s) or 
Guardian(s) 
Decided

740 14,3 16,4 24,0

Both Parent(s) & 
Myself

1454 28,0 32,3 56,2
Decided for 
Myself

1971 38,0 43,8 100,0
Total 4504 86,9 100,0
99 681 13,1

5185 100,0

Parenting style: Friends

Table	46.	Parenting	style:	Friends
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 152 2,9 3,1 3,1
Only Once or 
Twice

270 5,2 5,6 8,7
At Least 
Once a 

102 2,0 2,1 10,8
Once a Month 109 2,1 2,3 13,1
Almost Every 
Week

386 7,4 8,0 21,0
Every Week 1629 31,4 33,7 54,7
More than 
Once a Week

2193 42,3 45,3 100,0
Total 4841 93,4 100,0
99 344 6,6

5185 100,0

Social religious activities: church

Table	47.	Social	religious	activities:	church

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 177 3,4 3,7 3,7
Only Once or 
Twice

154 3,0 3,2 6,9
At Least 
Once a 

75 1,4 1,6 8,4
Once a Month 79 1,5 1,6 10,1
Almost Every 
Week

468 9,0 9,7 19,8
Every Week 3092 59,6 64,3 84,2
More than 
Once a Week

761 14,7 15,8 100,0
Total 4806 92,7 100,0
99 379 7,3

5185 100,0

Social religious activities: Sabbath School

Table	48.	Social	religious	activities:	Sabbath	School

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 996 19,2 21,1 21,1
Only Once or 
Twice

603 11,6 12,8 33,9
At Least 
Once a 

325 6,3 6,9 40,8
Once a Month 352 6,8 7,5 48,3
Almost Every 
Week

531 10,2 11,3 59,6
Every Week 1346 26,0 28,6 88,2
More than 
Once a Week

558 10,8 11,8 100,0
Total 4711 90,9 100,0
99 474 9,1

5185 100,0

Social religious activities: small group

Table	49.	Social	religious	activities:	small	group
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 717 13,8 15,2 15,2
Only Once or 
Twice

742 14,3 15,7 30,9
At Least 
Once a 

600 11,6 12,7 43,6
Once a Month 474 9,1 10,0 53,7
Almost Every 
Week

421 8,1 8,9 62,6
Every Week 1030 19,9 21,8 84,4
More than 
Once a Week

735 14,2 15,6 100,0
Total 4719 91,0 100,0
99 466 9,0

5185 100,0

Social religious activities: prayer meeting

Table	50.	Social	religious	activities:	prayer	meeting

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 500 9,6 10,7 10,7
Only Once or 
Twice

1026 19,8 22,0 32,7
At Least 
Once a 

1163 22,4 24,9 57,6
Once a Month 429 8,3 9,2 66,8
Almost Every 
Week

171 3,3 3,7 70,4
Every Week 437 8,4 9,4 79,8
More than 
Once a Week

943 18,2 20,2 100,0
Total 4669 90,0 100,0
99 516 10,0

5185 100,0

Social religious activities: public evangelistic meeting

Table	51.	Social	religious	activities:	public	evangelistic	meeting

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 896 17,3 19,7 19,7
Only Once or 
Twice

675 13,0 14,9 34,6
At Least 
Once a 

514 9,9 11,3 45,9
Once a Month 391 7,5 8,6 54,5
Almost Every 
Week

347 6,7 7,6 62,1
Every Week 1140 22,0 25,1 87,2
More than 
Once a Week

582 11,2 12,8 100,0
Total 4545 87,7 100,0
99 640 12,3

5185 100,0

Table	52.	Social	religious	activities:	public	evangelistic	meeting

Social religious activities: youth meeting
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2114 40,8 48,1 48,1
Only Once or 
Twice

607 11,7 13,8 62,0
At Least 
Once a 

302 5,8 6,9 68,8
Once a Month 193 3,7 4,4 73,2
Almost Every 
Week

223 4,3 5,1 78,3
Every Week 572 11,0 13,0 91,3
More than 
Once a Week

380 7,3 8,7 100,0
Total 4391 84,7 100,0
99 794 15,3

5185 100,0

Table	53.	Social	religious	activities:	Pathfinders	meeting

Social religious activities: Pathfinders meeting

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 448 8,6 9,5 9,5
Only Once or 
Twice

879 17,0 18,6 28,0
At Least 
Once a 

2442 47,1 51,5 79,5
Once a Month 221 4,3 4,7 84,2
Almost Every 
Week

65 1,3 1,4 85,6
Every Week 225 4,3 4,7 90,3
More than 
Once a Week

458 8,8 9,7 100,0
Total 4738 91,4 100,0
99 447 8,6

5185 100,0

Social religious activities: communion service

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 429 8,3 9,1 9,1
Only Once or 
Twice

922 17,8 19,5 28,6
At Least 
Once a 

1156 22,3 24,4 53,0
Once a Month 751 14,5 15,9 68,9
Almost Every 
Week

394 7,6 8,3 77,2
Every Week 594 11,5 12,6 89,7
More than 
Once a Week

483 9,3 10,2 100,0
9 2 ,0 ,0 100,0
Total 4731 91,2 100,0
99 454 8,8

5185 100,0

Table	54.	Social	religious	activities:	communion	service
 Social religious activities: ate with members of church other than 

family

Table	55.	Social	religious	activities:	ate	with	members	of	church	
other	than	family

48



Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 630 12,2 13,6 13,6
Only Once or 
Twice

659 12,7 14,2 27,7
At Least 
Once a 

516 10,0 11,1 38,8
Once a Month 512 9,9 11,0 49,9
Almost Every 
Week

493 9,5 10,6 60,5
Every Week 1177 22,7 25,3 85,8
More than 
Once a Week

660 12,7 14,2 100,0
Total 4647 89,6 100,0
99 538 10,4

5185 100,0

Social religious activities: helped with church ministry on Sabbath

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 984 19,0 21,7 21,7
Only Once or 
Twice

781 15,1 17,2 39,0
At Least 
Once a 

427 8,2 9,4 48,4
Once a Month 407 7,8 9,0 57,4
Almost Every 
Week

470 9,1 10,4 67,7
Every Week 826 15,9 18,2 86,0
More than 
Once a Week

636 12,3 14,0 100,0
Total 4531 87,4 100,0
99 654 12,6

5185 100,0

Table	56.	Social	religious	activities:	helped	with	church	ministry	
on	Sabbath

Social religious activities: helped with church minitry during week

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1807 34,9 38,7 38,7
Only Once or 
Twice

1406 27,1 30,1 68,8
At Least 
Once a 

635 12,2 13,6 82,4
Once a Month 334 6,4 7,2 89,6
Almost Every 
Week

112 2,2 2,4 92,0
Every Week 140 2,7 3,0 95,0
More than 
Once a Week

234 4,5 5,0 100,0
Total 4668 90,0 100,0
99 517 10,0

5185 100,0

Table	57.	Social	religious	activities:	helped	with	church	minitry	
during	week

Social religious activities: visit from pastor

Table	58.	Social	religious	activities:	visit	from	pastor
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2184 42,1 48,0 48,0
Only Once or 
Twice

1146 22,1 25,2 73,2
At Least 
Once a 

471 9,1 10,3 83,5
Once a Month 239 4,6 5,3 88,8
Almost Every 
Week

123 2,4 2,7 91,5
Every Week 157 3,0 3,4 94,9
More than 
Once a Week

231 4,5 5,1 100,0
Total 4551 87,8 100,0
99 634 12,2

5185 100,0

Social religious activities: visit from church elder

Table	59.	Social	religious	activities:	visit	from	church	elder

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 722 13,9 15,5 15,5
Only Once or 
Twice

1059 20,4 22,7 38,2
At Least 
Once a 

588 11,3 12,6 50,8
Once a Month 481 9,3 10,3 61,2
Almost Every 
Week

511 9,9 11,0 72,1
Every Week 555 10,7 11,9 84,1
More than 
Once a Week

743 14,3 15,9 100,0
Total 4659 89,9 100,0
99 526 10,1

5185 100,0

Social religious activities: witnessed to non-Adventists in my 
community

Table	61.	Social	religious	activities:	witnessed	to	non-Adventists	
in	my	community

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1331 25,7 28,6 28,6
Only Once or 
Twice

1353 26,1 29,1 57,6
At Least 
Once a 

668 12,9 14,3 72,0
Once a Month 409 7,9 8,8 80,8
Almost Every 
Week

261 5,0 5,6 86,4
Every Week 301 5,8 6,5 92,8
More than 
Once a Week

333 6,4 7,2 100,0
Total 4656 89,8 100,0
99 529 10,2

5185 100,0

Social religious activities: visit from church member

Table	60.	Social	religious	activities:	visit	from	church	member
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 717 13,8 15,3 15,3
Only Once or 
Twice

1181 22,8 25,1 40,4
At Least 
Once a 

522 10,1 11,1 51,5
Once a Month 495 9,5 10,5 62,0
Almost Every 
Week

433 8,4 9,2 71,2
Every Week 525 10,1 11,2 82,4
More than 
Once a Week

826 15,9 17,6 100,0
Total 4699 90,6 100,0
99 486 9,4

5185 100,0

Social religious activities: forming new friendships with non-
Adventists in my community

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 846 16,3 17,9 17,9
Only Once or 
Twice

1424 27,5 30,2 48,1
At Least 
Once a 

767 14,8 16,3 64,4
Once a Month 589 11,4 12,5 76,9
Almost Every 
Week

303 5,8 6,4 83,3
Every Week 326 6,3 6,9 90,2
More than 
Once a Week

463 8,9 9,8 100,0
Total 4718 91,0 100,0
99 467 9,0

5185 100,0

Table	62.	Social	religious	activities:	forming	new	friendships	
with	non-Adventists	in	my	community

Social religious activities: meeting the needs of non-Adventists in my 
community

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 783 15,1 16,9 16,9
Only Once or 
Twice

1157 22,3 25,0 41,9
At Least 
Once a 

566 10,9 12,2 54,2
Once a Month 514 9,9 11,1 65,3
Almost Every 
Week

480 9,3 10,4 75,7
Every Week 537 10,4 11,6 87,3
More than 
Once a Week

588 11,3 12,7 100,0
Total 4625 89,2 100,0
99 560 10,8

5185 100,0
Table	64.	Social	religious	activities:	supported	another	church	

member	to	grow	spiritually

Table	63.	Social	religious	activities:	meeting	the	needs	of	non-
Adventists	in	my	community

Social religious activities: supported another church member to grow 
spiritually
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 115 2,2 2,3 2,3
Less than 
Once a Month

372 7,2 7,6 9,9
About Once a 
Week

587 11,3 11,9 21,8
More than 
Once a Week

1386 26,7 28,2 50,0
Daily or More 
than Once a 
Day

2461 47,5 50,0 100,0

Total 4921 94,9 100,0
99 264 5,1

5185 100,0

Table	65.	Personal	&	family	religious	activities:	read	the	Bible

Personal & family religious activities: read the Bible

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 514 9,9 11,0 11,0
Less than 
Once a Month

421 8,1 9,0 20,0
About Once a 
Week

442 8,5 9,4 29,4
More than 
Once a Week

1033 19,9 22,1 51,5
Daily or More 
than Once a 
Day

2274 43,9 48,5 100,0

Total 4684 90,3 100,0
99 501 9,7

5185 100,0

Table	66.	Personal	&	family	religious	activities:	engage	in	
personal	devotions

Personal & family religious activities: engage in personal devotions

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 414 8,0 8,6 8,6
Less than 
Once a Month

353 6,8 7,4 16,0
About Once a 
Week

568 11,0 11,8 27,8
More than 
Once a Week

1218 23,5 25,4 53,2
Daily or More 
than Once a 
Day

2246 43,3 46,8 100,0

Total 4799 92,6 100,0
99 386 7,4

5185 100,0

Table	67.	Personal	&	family	religious	activities:	study	the	
Sabbath	School	lesson

Personal & family religious activities: study the Sabbath School 
lesson
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 916 17,7 19,3 19,3
Less than 
Once a Month

1422 27,4 29,9 49,2
About Once a 
Week

847 16,3 17,8 67,1
More than 
Once a Week

885 17,1 18,6 85,7
Daily or More 
than Once a 
Day

679 13,1 14,3 100,0

Total 4749 91,6 100,0
99 436 8,4

5185 100,0

Personal & family religious activities: read the writings of Ellen G. 
White

Table	68.	Personal	&	family	religious	activities:	read	the	writings	
of	Ellen	G.	White

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1405 27,1 29,8 29,8
Less than 
Once a Month

725 14,0 15,4 45,1
About Once a 
Week

567 10,9 12,0 57,2
More than 
Once a Week

842 16,2 17,8 75,0
Daily or More 
than Once a 
Day

1179 22,7 25,0 100,0

Total 4718 91,0 100,0
99 467 9,0

5185 100,0

Personal & family religious activities: have morning or evening 
worships with members of my family

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 163 3,1 3,3 3,3
Less than 
Once a Month

228 4,4 4,6 7,9
About Once a 
Week

305 5,9 6,2 14,1
More than 
Once a Week

926 17,9 18,8 32,9
Daily or More 
than Once a 
Day

3309 63,8 67,1 100,0

Total 4931 95,1 100,0
99 254 4,9

5185 100,0

Table	69.	Personal	&	family	religious	activities:	have	morning	or	
evening	worships	with	members	of	my	family

Personal & family religious activities: have personal prayer

Table	70.	Personal	&	family	religious	activities:	have	personal	
prayer
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 815 15,7 17,0 17,0
Less than 
Once a Month

1532 29,5 32,0 49,0
About Once a 
Week

838 16,2 17,5 66,4
More than 
Once a Week

889 17,1 18,5 85,0
Daily or More 
than Once a 
Day

720 13,9 15,0 100,0

Total 4794 92,5 100,0
99 391 7,5

5185 100,0

Personal & family religious activities: read religious writing by 
Adventist authors

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1944 37,5 41,4 41,4
Less than 
Once a Month

1646 31,7 35,0 76,4
About Once a 
Week

512 9,9 10,9 87,3
More than 
Once a Week

408 7,9 8,7 96,0
Daily or More 
than Once a 
Day

190 3,7 4,0 100,0

Total 4700 90,6 100,0
99 485 9,4

5185 100,0

Table	71.	Personal	&	family	religious	activities:	read	religious	
writing	by	Adventist	authors

Personal & family religious activities: read religious writings by other 
Christian authors

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2480 47,8 53,7 53,7
Less than 
Once a Month

1375 26,5 29,8 83,5
About Once a 
Week

347 6,7 7,5 91,0
More than 
Once a Week

251 4,8 5,4 96,4
Daily or More 
than Once a 
Day

165 3,2 3,6 100,0

Total 4618 89,1 100,0
99 567 10,9

5185 100,0

Table	72.	Personal	&	family	religious	activities:	read	religious	
writings	by	other	Christian	authors

Personal & family religious activities: read Adventist World magazine 
or website

Table	73.	Personal	&	family	religious	activities:	read	Adventist	
World	magazine	or	website
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 3345 64,5 73,7 73,7
Less than 
Once a Month

695 13,4 15,3 89,0
About Once a 
Week

221 4,3 4,9 93,9
More than 
Once a Week

139 2,7 3,1 97,0
Daily or More 
than Once a 
Day

137 2,6 3,0 100,0

Total 4537 87,5 100,0
99 648 12,5

5185 100,0

Personal & family religious activities: use the Adventist Review 
website

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2042 39,4 44,0 44,0
Less than 
Once a Month

1741 33,6 37,5 81,5
About Once a 
Week

443 8,5 9,5 91,1
More than 
Once a Week

267 5,1 5,8 96,8
Daily or More 
than Once a 
Day

147 2,8 3,2 100,0

Total 4640 89,5 100,0
99 545 10,5

5185 100,0

Table	74.	Personal	&	family	religious	activities:	use	the	Adventist	
Review	website

Personal & family religious activities: read a magazine or newsletter 
from my local union or conference

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2300 44,4 50,6 50,6
Less than 
Once a Month

889 17,1 19,6 70,2
About Once a 
Week

536 10,3 11,8 82,0
More than 
Once a Week

462 8,9 10,2 92,1
Daily or More 
than Once a 
Day

358 6,9 7,9 100,0

Total 4545 87,7 100,0
99 640 12,3

5185 100,0

Table	76.	Personal	&	family	religious	activities:	read	or	respond	
to	Adventist	social	media

Table	75.	Personal	&	family	religious	activities:	read	a	magazine	
or	newsletter	from	my	local	union	or	conference

Personal & family religious activities: read or respond to Adventist 
social media
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2672 51,5 59,3 59,3
Less than 
Once a Month

816 15,7 18,1 77,4
About Once a 
Week

391 7,5 8,7 86,1
More than 
Once a Week

343 6,6 7,6 93,7
Daily or More 
than Once a 
Day

285 5,5 6,3 100,0

Total 4507 86,9 100,0
99 678 13,1

5185 100,0

Personal & family religious activities: read or respond to other 
Christian social media

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1501 28,9 32,1 32,1
Less than 
Once a Month

819 15,8 17,5 49,6
About Once a 
Week

527 10,2 11,3 60,8
More than 
Once a Week

691 13,3 14,8 75,6
Daily or More 
than Once a 
Day

1144 22,1 24,4 100,0

Total 4682 90,3 100,0
99 503 9,7

5185 100,0

Table	77.	Personal	&	family	religious	activities:	read	or	respond	
to	other	Christian	social	media

Personal & family religious activities: listen to an Adventist radio 
broadcast

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1407 27,1 31,2 31,2
Less than 
Once a Month

679 13,1 15,1 46,3
About Once a 
Week

545 10,5 12,1 58,3
More than 
Once a Week

735 14,2 16,3 74,7
Daily or More 
than Once a 
Day

1143 22,0 25,3 100,0

Total 4509 87,0 100,0
99 676 13,0

5185 100,0

Table	78.	Personal	&	family	religious	activities:	listen	to	
an Adventist	radio	broadcast

Personal & family religious activities: use social media for 
any purpose

Table	79.	Personal	&	family	religious	activities:	use	social	media	
for	any	purpose
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2794 53,9 60,8 60,8
Less than 
Once a Month

813 15,7 17,7 78,5
About Once a 
Week

356 6,9 7,7 86,3
More than 
Once a Week

350 6,8 7,6 93,9
Daily or More 
than Once a 
Day

281 5,4 6,1 100,0

Total 4594 88,6 100,0
99 591 11,4

5185 100,0

Personal & family religious activities: listen to other Christian radio 
broadcast

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 3055 58,9 67,0 67,0
Less than 
Once a Month

710 13,7 15,6 82,5
About Once a 
Week

357 6,9 7,8 90,4
More than 
Once a Week

235 4,5 5,2 95,5
Daily or More 
than Once a 
Day

204 3,9 4,5 100,0

Total 4561 88,0 100,0
99 624 12,0

5185 100,0

Table	80.	Personal	&	family	religious	activities:	listen	to	other	
Christian	radio	broadcast

Personal & family religious activities: watch Hope Channel 
programming

Frecuencia Porcentaje
Porcentaje 

válido
Porcentaje 
acumulado

Never 2696 52,0 59,1 59,1
Less than 
Once a Month

818 15,8 17,9 77,1
About Once a 
Week

424 8,2 9,3 86,4
More than 
Once a Week

351 6,8 7,7 94,1
Daily or More 
than Once a 
Day

271 5,2 5,9 100,0

Total 4560 87,9 100,0
99 625 12,1

5185 100,0

Table	81.	Personal	&	family	religious	activities:	watch	Hope	
Channel	programming

Personal & family religious activities: watch other Adventist television 
channels or programming

Table	82.		Personal	&	family	religious	activities:	watch	other	
Adventist	television	channels	or	programming
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 3139 60,5 68,6 68,6
Less than 
Once a Month

779 15,0 17,0 85,6
About Once a 
Week

280 5,4 6,1 91,7
More than 
Once a Week

221 4,3 4,8 96,5
Daily or More 
than Once a 
Day

158 3,0 3,5 100,0

Total 4577 88,3 100,0
99 608 11,7

5185 100,0

Personal & family religious activities: watch other Christian television 
programs

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 1209 23,3 25,7 25,7
Less than 
Once a Month

584 11,3 12,4 38,2
About Once a 
Week

542 10,5 11,5 49,7
More than 
Once a Week

965 18,6 20,5 70,2
Daily or More 
than Once a 
Day

1399 27,0 29,8 100,0

Total 4699 90,6 100,0
99 486 9,4

5185 100,0

Table	83.	Personal	&	family	religious	activities:	watch	other	
Christian	television	programs

Personal & family religious activities: use a mobile device for 
Bible study or personal devotions

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 2092 40,3 44,7 44,7
Less than 
Once a Month

923 17,8 19,7 64,4
About Once a 
Week

473 9,1 10,1 74,5
More than 
Once a Week

619 11,9 13,2 87,7
Daily or More 
than Once a 
Day

578 11,1 12,3 100,0

Total 4685 90,4 100,0
99 500 9,6

5185 100,0

Table	84.	Personal	&	family	religious	activities:	use	a	mobile	
device	for	Bible	study	or	personal	devotions

Personal & family religious activities: use a mobile device for Ellen 
White's writings

Table	85.Personal	&	family	religious	activities:	use	a	mobile	
device	for	Ellen	White's	writings
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Never 212 4,1 4,4 4,4
Less than 
Once a Month

551 10,6 11,5 15,9
About Once a 
Week

636 12,3 13,2 29,1
More than 
Once a Week

1235 23,8 25,7 54,7
Daily or More 
than Once a 
Day

2177 42,0 45,3 100,0

Total 4811 92,8 100,0
99 374 7,2

5185 100,0

Personal & family religious activities: spend time thinking about 
Jesus' life

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

2977 57,4 66,8 66,8

I have heard 
of this 
program, but 
not

802 15,5 18,0 84,8

I have 
participated 
in the

675 13,0 15,2 100,0

Total 4454 85,9 100,0
99 731 14,1

5185 100,0

Table		86.	Personal	&	family	religious	activities:	spend	time	
thinking	about	Jesus'	life

Program awareness: Reach the World Strategic Plan 2010-2015

Table	87.	Program	awareness:	Reach	the	World	Strategic	Plan	
2010-2015

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

2532 48,8 62,5 62,5

I have heard 
of this 
program, but 
not

778 15,0 19,2 81,7

I have 
participated 
in the

742 14,3 18,3 100,0

Total 4052 78,1 100,0
99 1133 21,9

5185 100,0

Program awareness: Total Member Involvement

Table	88.	Program	awareness:	Total	Member	Involvement
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

1140 22,0 26,0 26,0

I have heard 
of this 
program, but 
not

1335 25,7 30,4 56,4

I have 
participated 
in the

1913 36,9 43,6 100,0

Total 4388 84,6 100,0
99 797 15,4

5185 100,0

Program awareness: Revival and Reformation

Table	89.	Program	awareness:	Revival	and	Reformation

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

2394 46,2 58,6 58,6

I have heard 
of this 
program, but 
not

1035 20,0 25,4 84,0

I have 
participated 
in the

653 12,6 16,0 100,0

Total 4082 78,7 100,0
99 1103 21,3

5185 100,0

Table		90.	Program	awareness:	Revival	and	Reformation

Program awareness: Mission to the Cities

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

2792 53,8 69,5 69,5

I have heard 
of this 
program, but 
not

774 14,9 19,3 88,7

I have 
participated 
in the

453 8,7 11,3 100,0

Total 4019 77,5 100,0
99 1166 22,5

5185 100,0

Table	91.	Program	awareness:	Centers	of	Influence

Program awareness: Centers of Influence
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

1506 29,0 34,1 34,1

I have heard 
of this 
program, but 
not

1316 25,4 29,8 63,9

I have 
participated 
in the

1591 30,7 36,1 100,0

Total 4413 85,1 100,0
99 772 14,9

5185 100,0

Table	92.	Program	awareness:	Christ's	Method	of	
Reaching	People

Program awareness: Christ's Method of Reaching People

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

I have not 
heard of this 
program

1528 29,5 35,0 35,0

I have heard 
of this 
program, but 
not

1422 27,4 32,6 67,5

I have 
participated 
in the

1418 27,3 32,5 100,0

Total 4368 84,2 100,0
99 817 15,8

5185 100,0

Program awareness: Comprehensive Health Ministries

Table	93.	Program	awareness:	Comprehensive	Health	Ministries
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulat 
Percentage 

Strongly 
Disagree

450 8,7 9,5 9,5
Disagree 425 8,2 9,0 18,4
I Am Not Sure 1231 23,7 25,9 44,4
Agree 1915 36,9 40,4 84,8
Strongly 
Agree

723 13,9 15,2 100,0
Total 4744 91,5 100,0
99 441 8,5

5185 100,0

Religious attitude and experiences: Sabbath School teachers care

Table	94.	Religious	attitude	and	experiences:	Sabbath	School	
teachers	care

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulat 
Percentage 

Strongly 
Disagree

395 7,6 8,4 8,4
Disagree 364 7,0 7,7 16,1
I Am Not Sure 1192 23,0 25,3 41,4
Agree 1904 36,7 40,4 81,8
Strongly 
Agree

856 16,5 18,2 100,0
Total 4711 90,9 100,0
99 474 9,1

5185 100,0

Religious attitude and experiences: pastor cares

Table	95.	Religious	attitude	and	experiences:	pastor	cares

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulat 
Percentage 

Strongly 
Disagree

230 4,4 4,9 4,9
Disagree 228 4,4 4,9 9,8
I Am Not Sure 786 15,2 16,8 26,5
Agree 2346 45,2 50,0 76,6
Strongly 
Agree

1099 21,2 23,4 100,0
Total 4689 90,4 100,0
99 496 9,6

5185 100,0

Religious attitude and experiences: other people care

Table	96.	Religious	attitude	and	experiences:	other	people	care
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulat 
Percentage 

Strongly 
Disagree

191 3,7 4,0 4,0
Disagree 258 5,0 5,4 9,4
I Am Not Sure 626 12,1 13,1 22,5
Agree 2047 39,5 42,9 65,4
Strongly 
Agree

1651 31,8 34,6 100,0
Total 4773 92,1 100,0
99 412 7,9

5185 100,0

Religious attitude and experiences: proud of my church role and 
reputation

Table	97.	Religious	attitude	and	experiences:	proud	of	my	
church	role	and	reputation

Freqeuncy Percentage 
Valid 

Percentage 

Accumulat 

Percentage 

Strongly 296 5,7 6,3 6,3

Disagree 473 9,1 10,1 16,5

I Am Not Sure 607 11,7 13,0 29,5

Agree 2015 38,9 43,2 72,7

Strongly 1274 24,6 27,3 100,0

Total 4665 90,0 100,0
99 520 10,0

5185 100,0

Religious attitude and experiences: church plans activities for family

Table	98.	Religious	attitude	and	experiences:	church	plans	
activities	for	family
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulat 
Percentage 

Strongly 
Disagree

139 2,7 2,9 2,9
Disagree 79 1,5 1,7 4,6
I Am Not Sure 248 4,8 5,2 9,8
Agree 1643 31,7 34,5 44,3
Strongly 
Agree

2650 51,1 55,7 100,0
Total 4759 91,8 100,0
99 426 8,2

5185 100,0

Religious attitude and experiences: local church part worldwide 
church

Table	99.	Religious	attitude	and	experiences:	local	church	part	
worldwide	church

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

235 4,5 4,9 4,9
Disagree 263 5,1 5,5 10,5
I Am Not Sure 990 19,1 20,8 31,3
Agree 2090 40,3 43,9 75,2
Strongly 
Agree

1179 22,7 24,8 100,0
Total 4757 91,7 100,0
99 428 8,3

5185 100,0

Religious attitude and experiences: pastor(s) and lay leaders work 
together well

Table	100.	Religious	attitude	and	experiences:	pastor(s)	and	
lay	leaders	work	together	well

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

178 3,4 3,7 3,7
Disagree 179 3,5 3,8 7,5
I Am Not Sure 652 12,6 13,7 21,2
Agree 2054 39,6 43,2 64,5
Strongly 
Agree

1687 32,5 35,5 100,0
Total 4750 91,6 100,0
99 435 8,4

5185 100,0

Religious attitude and experiences: pastor(s) well qualified to lead

Table	101.	Religious	attitude	and	experiences:	pastor(s)	
well	qualified	to	lead

64



Frequency Pecentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

168 3,2 3,6 3,6
Disagree 268 5,2 5,7 9,3
I Am Not Sure 1113 21,5 23,6 32,9
Agree 2179 42,0 46,3 79,2
Strongly 
Agree

980 18,9 20,8 100,0
Total 4708 90,8 100,0
99 477 9,2

5185 100,0

Table	102.	Religious	attitude	and	experiences:	lay	leaders	
well	qualified	to	lead

Religious attitude and experiences: lay leaders well qualified to lead

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

223 4,3 4,7 4,7
Disagree 340 6,6 7,2 11,9
I Am Not Sure 914 17,6 19,3 31,2
Agree 2132 41,1 45,0 76,1
Strongly 
Agree

1132 21,8 23,9 100,0
Total 4741 91,4 100,0
99 444 8,6

5185 100,0

Table	103.	Religious	attitude	and	experiences:	youth	play	
an	important	role

Religious attitude and experiences: youth play an important role

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

209 4,0 4,4 4,4
Disagree 398 7,7 8,4 12,8
I Am Not Sure 918 17,7 19,4 32,1
Agree 2226 42,9 46,9 79,1
Strongly 
Agree

993 19,2 20,9 100,0
Total 4744 91,5 100,0
99 441 8,5

5185 100,0

Religious attitude and experiences: youth are actively involved in
mission

Table	104.	Religious	attitude	and	experiences:	youth	are	
actively	involved	 in	 mission
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Frequency Porcentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

459 8,9 9,7 9,7
Disagree 679 13,1 14,4 24,1
I Am Not Sure 1086 20,9 23,0 47,1
Agree 1626 31,4 34,4 81,5
Strongly 
Agree

873 16,8 18,5 100,0
Total 4723 91,1 100,0
99 462 8,9

5185 100,0

Religious attitude and experiences: church program for preparing 
young leaders

Table	105.	Religious	attitude	and	experiences:	church	
program	for	preparing	young	leaders

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

290 5,6 6,2 6,2
Disagree 330 6,4 7,0 13,1
I Am Not Sure 1141 22,0 24,2 37,3
Agree 1972 38,0 41,8 79,2
Strongly 
Agree

982 18,9 20,8 100,0
Total 4715 90,9 100,0
99 470 9,1

5185 100,0

Religious attitude and experiences: conference program for 
preparing young leaders

Table	106.	Religious	attitude	and	experiences:	
conference	program	for	preparing	young	leaders

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

238 4,6 5,1 5,1
Disagree 275 5,3 5,9 11,0
I Am Not Sure 1259 24,3 27,0 38,0
Agree 1936 37,3 41,5 79,5
Strongly 
Agree

958 18,5 20,5 100,0
Total 4666 90,0 100,0
99 519 10,0

5185 100,0

Table	107.	Religious	attitude	and	experiences:	union	program	
for	preparing	young	leaders

Religious attitude and experiences: union program for preparing 
young leaders
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

83 1,6 1,8 1,8
Disagree 116 2,2 2,5 4,2
I Am Not Sure 679 13,1 14,3 18,6
Agree 2650 51,1 56,0 74,6
Strongly 
Agree

1204 23,2 25,4 100,0
Total 4732 91,3 100,0
99 453 8,7

5185 100,0

Table	108.	Religious	attitude	and	experiences:	apply	bible	to	
daily	life

Religious attitude and experiences: apply bible to daily life

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

254 4,9 5,5 5,5
Disagree 264 5,1 5,7 11,2
I Am Not Sure 1070 20,6 23,1 34,3
Agree 2218 42,8 47,9 82,1
Strongly 
Agree

828 16,0 17,9 100,0
Total 4634 89,4 100,0
99 551 10,6

5185 100,0

Table	110.	Religious	attitude	and	experiences:	apply	Ellen	
White's	writings	to	daily	life

Religious attitude and experiences: apply Ellen White's writings to 
daily life

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

121 2,3 2,6 2,6
Disagree 156 3,0 3,3 5,9
I Am Not Sure 800 15,4 17,0 22,9
Agree 2570 49,6 54,6 77,5
Strongly 
Agree

1058 20,4 22,5 100,0
Total 4705 90,7 100,0
99 480 9,3

5185 100,0
Table	109.	Religious	attitude	and	experiences:	apply	

Sabbath	School	lessons	to	daily	life

Religious attitude and experiences: apply Sabbath School lessons to 
daily life
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

1029 19,8 23,3 23,3
Disagree 1175 22,7 26,6 49,9
I Am Not Sure 673 13,0 15,2 65,1
Agree 1049 20,2 23,7 88,8
Strongly 
Agree

493 9,5 11,2 100,0
Total 4419 85,2 100,0
99 766 14,8

5185 100,0

Table	111.	Religious	attitude	and	experiences:	although	I	
am	religious,	it	does	not	affect	my	daily	life

Religious attitude and experiences: although I am religious, it does not 
affect my daily life

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

415 8,0 9,1 9,1
Disagree 552 10,6 12,1 21,2
I Am Not Sure 1442 27,8 31,6 52,9
Agree 1514 29,2 33,2 86,1
Strongly 
Agree

635 12,2 13,9 100,0
Total 4558 87,9 100,0
99 627 12,1

5185 100,0
Table	112.	Religious	attitude	and	experiences:	church	ability	

to	communicate	across	cultures

Religious attitude and experiences: church ability to communicate 
across cultures

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

552 10,6 12,1 12,1
Disagree 734 14,2 16,1 28,1
I Am Not Sure 1332 25,7 29,1 57,2
Agree 1472 28,4 32,2 89,4
Strongly 
Agree

483 9,3 10,6 100,0
Total 4573 88,2 100,0
99 612 11,8

5185 100,0

Table	113.	Religious	attitude	and	experiences:	church	training	
on	conflict	resolution

Religious attitude and experiences: church training on conflict 
resolution
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Freqeuncy Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

303 5,8 6,5 6,5
Disagree 438 8,4 9,5 16,0
I Am Not Sure 970 18,7 20,9 36,9
Agree 2151 41,5 46,4 83,4
Strongly 
Agree

770 14,9 16,6 100,0
Total 4632 89,3 100,0
99 553 10,7

5185 100,0

Table	114.Religious	attitude	and	experiences:	church	training	
on	nurture	and	disciplining

Religious attitude and experiences: church training on nurture and 
disciplining

Frequeuncy Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

274 5,3 5,9 5,9
Disagree 381 7,3 8,2 14,0
I Am Not Sure 875 16,9 18,8 32,8
Agree 2104 40,6 45,1 77,9
Strongly 
Agree

1029 19,8 22,1 100,0
Total 4663 89,9 100,0
99 522 10,1

5185 100,0
Table	115.	Religious	attitude	and	experiences:	church	training	

on	Christ's	method	of	evangelism

Religious attitude and experiences: church training on Christ's 
method of evangelism
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Frequently

1109 21,4 23,8 23,8
Frequently 2103 40,6 45,2 69,0
Seldom 992 19,1 21,3 90,3
Never 161 3,1 3,5 93,8
I Do Not 
Know

291 5,6 6,3 100,0
Total 4656 89,8 100,0
99 529 10,2

5185 100,0

Sermon topics: Righteousness by Faith

Table	117.	Sermon	topics:	Righteousness	by	Faith

Frequency Percentuage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Yes, always 2828 54,5 63,0 63,0
Yes, for 
major works 
but not others

753 14,5 16,8 79,8

Only 
sometimes

566 10,9 12,6 92,4
No, not at all 282 5,4 6,3 98,7
I don't know 
who Ellen 
White is

57 1,1 1,3 100,0

Total 4486 86,5 100,0
99 699 13,5

5185 100,0

Spirit of Prophecy accessibility

Table	116.	Spirit	of	Prophecy	accessibility

Frequency Percentuage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Frequently

808 15,6 17,6 17,6
Frequently 1942 37,5 42,2 59,7
Seldom 1370 26,4 29,8 89,5
Never 258 5,0 5,6 95,1
I Do Not 
Know

225 4,3 4,9 100,0
Total 4603 88,8 100,0
99 582 11,2

5185 100,0

Sermon topics: Spirit of Prophecy

Table	118.	Sermon	topics:	Spirit	of	Prophecy
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Frequently

1161 22,4 25,1 25,1
Frequently 2243 43,3 48,5 73,6
Seldom 897 17,3 19,4 92,9
Never 143 2,8 3,1 96,0
I Do Not 
Know

184 3,5 4,0 100,0
Total 4628 89,3 100,0
99 557 10,7

5185 100,0

Sermon topics: Sabbath

Table	119.	Sermon	topics:	Sabbath

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Frequently

1577 30,4 34,1 34,1
Frequently 2157 41,6 46,7 80,8
Seldom 636 12,3 13,8 94,5
Never 99 1,9 2,1 96,7
I Do Not 
Know

153 3,0 3,3 100,0
Total 4622 89,1 100,0
99 563 10,9

5185 100,0

Sermon topics: Second Coming of Jesus

Table	120.	Sermon	topics:	Second	Coming	of	Jesus

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Frequently

631 12,2 13,7 13,7
Frequently 1399 27,0 30,4 44,2
Seldom 1821 35,1 39,6 83,8
Never 453 8,7 9,9 93,6
I Do Not 
Know

292 5,6 6,4 100,0
Total 4596 88,6 100,0
99 589 11,4

5185 100,0

Sermon topics: Sanctuary

Table	121.	Sermon	topics:	Sanctuary
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Frequently

506 9,8 11,0 11,0
Frequently 1259 24,3 27,3 38,3
Seldom 1923 37,1 41,7 79,9
Never 536 10,3 11,6 91,6
I Do Not 
Know

389 7,5 8,4 100,0
Total 4613 89,0 100,0
99 572 11,0

5185 100,0

Table	122.	Sermon	topics:	State	of	the	Dead

Sermon topics: State of the Dead

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

I am not 
committed to 
Christ

65 1,3 1,4 1,4

I am not sure 
if I am 
committed to

355 6,8 7,8 9,2

I committed 
my life to 
Christ at a 
specific 

209 4,0 4,6 13,8

My 
committment 
to Christ has

1855 35,8 40,7 54,5

My 
committment 
to Christ 
came

753 14,5 16,5 71,0

I've been 
committed to 
Christ since I 
was a young

1323 25,5 29,0 100,0

Total 4560 87,9 100,0
99 625 12,1

5185 100,0

Table	123.	Commitment	to	Christ

Commitment to Christ
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

154 3,0 3,3 3,3

Needs to 
decrease 
greatly

37 ,7 ,8 4,1

Needs to 
decrease 
somewhat

31 ,6 ,7 4,8

Is at the right 
level

622 12,0 13,4 18,2
Needs to 
increase 
somewhat

2414 46,6 52,0 70,1

Needs to 
increase

1388 26,8 29,9 100,0
Total 4646 89,6 100,0
99 539 10,4

5185 100,0

Table	124.	Involvement:	outreach	by	my	church

Involvement: outreach by my church

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

160 3,1 3,5 3,5

Needs to 
decrease 
greatly

49 ,9 1,1 4,5

Needs to 
decrease 
somewhat

45 ,9 1,0 5,5

Is at the right 
level

561 10,8 12,2 17,7
Needs to 
increase 
somewhat

2692 51,9 58,5 76,2

Needs to 
increase

1097 21,2 23,8 100,0
Total 4604 88,8 100,0
99 581 11,2

5185 100,0

Table	125.	Involvement:	my	involvement	in	outreach

Involvement: my involvement in outreach

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

162 3,1 3,5 3,5

Needs to 
decrease 
greatly

52 1,0 1,1 4,7

Needs to 
decrease 
somewhat

46 ,9 1,0 5,7

Is at the right 
level

667 12,9 14,6 20,3
Needs to 
increase 
somewhat

2581 49,8 56,5 76,8

Needs to 
increase

1062 20,5 23,2 100,0
Total 4570 88,1 100,0
99 615 11,9

5185 100,0

Table	126.	Involvement:	efforts	by	my	church	to	meet	needs

Involvement: efforts by my church to meet needs
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

151 2,9 3,3 3,3

Needs to 
decrease 
greatly

32 ,6 ,7 4,0

Needs to 
decrease 
somewhat

67 1,3 1,5 5,5

Is at the right 
level

585 11,3 12,9 18,4
Needs to 
increase 
somewhat

2631 50,7 57,9 76,2

Needs to 
increase

1081 20,8 23,8 100,0
Total 4547 87,7 100,0
99 638 12,3

5185 100,0

Involvement: my involvement in efforts to meet needs

Table	127.	Involvement:	my	involvement	in	efforts	to	meet	needs

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

97 1,9 2,1 2,1

Needs to 
decrease 
greatly

36 ,7 ,8 2,9

Needs to 
decrease 
somewhat

57 1,1 1,2 4,2

Is at the right 
level

695 13,4 15,2 19,4
Needs to 
increase 
somewhat

2561 49,4 56,1 75,5

Needs to 
increase

1117 21,5 24,5 100,0
Total 4563 88,0 100,0
99 622 12,0

5185 100,0

Involvement: nurturing members by my church

Table	128.	Involvement:	nurturing	members	by	my	church

Frquency Percentuage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

96 1,9 2,1 2,1

Needs to 
decrease 
greatly

26 ,5 ,6 2,7

Needs to 
decrease 
somewhat

45 ,9 1,0 3,7

Is at the right 
level

561 10,8 12,3 16,0
Needs to 
increase 
somewhat

2784 53,7 61,2 77,2

Needs to 
increase

1037 20,0 22,8 100,0
Total 4549 87,7 100,0
99 636 12,3

5185 100,0

Involvement: my involvement in nurturing

Table	129.	Involvement:	my	involvement	in	nurturing
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

140 2,7 3,1 3,1

Needs to 
decrease 
greatly

32 ,6 ,7 3,8

Needs to 
decrease 
somewhat

38 ,7 ,8 4,6

Is at the right 
level

395 7,6 8,7 13,3
Needs to 
increase 
somewhat

2206 42,5 48,4 61,7

Needs to 
increase

1747 33,7 38,3 100,0
Total 4558 87,9 100,0
99 627 12,1

5185 100,0

Involvement: reclaiming of former members by my church

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

148 2,9 3,2 3,2

Needs to 
decrease 
greatly

22 ,4 ,5 3,7

Needs to 
decrease 
somewhat

53 1,0 1,2 4,9

Is at the right 
level

357 6,9 7,8 12,7
Needs to 
increase 
somewhat

2399 46,3 52,7 65,4

Needs to 
increase

1577 30,4 34,6 100,0
Total 4556 87,9 100,0
99 629 12,1

5185 100,0

Table	130.	Involvement:	reclaiming	of	former	members	by	
my	church

Involvement: my involvement in reclaiming of former members

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

1026 19,8 22,9 22,9

Needs to 
decrease 
greatly

56 1,1 1,3 24,2

Needs to 
decrease 
somewhat

47 ,9 1,1 25,2

Is at the right 
level

396 7,6 8,8 34,1
Needs to 
increase 
somewhat

1408 27,2 31,5 65,5

Needs to 
increase

1543 29,8 34,5 100,0
Total 4476 86,3 100,0
99 709 13,7

5185 100,0

Table	131.	Involvement:	my	involvement	in	reclaiming	of	
former	members

Involvement: efforts by my church to provide day care

Table	132.	Involvement:	efforts	by	my	church	to	provide	day	care 75



	

Frquency Percentuage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Does not 
apply to my 
church

755 14,6 16,9 16,9

Needs to 
decrease 
greatly

43 ,8 1,0 17,8

Needs to 
decrease 
somewhat

57 1,1 1,3 19,1

Is at the right 
level

822 15,9 18,4 37,5
Needs to 
increase 
somewhat

1492 28,8 33,3 70,8

Needs to 
increase

1306 25,2 29,2 100,0
Total 4475 86,3 100,0
99 710 13,7

5185 100,0

Involvement: support by my church for a local SDA school

Table	133.	Involvement:	support	by	my	church	for	a	local	SDA	
school

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 315 6,1 6,9 6,9
Not true at all-
somewhat 
true

85 1,6 1,9 8,7

Somewhat 
true

1395 26,9 30,5 39,2
Somewhat 
true-very true

231 4,5 5,0 44,3
very true 2552 49,2 55,7 100,0
Total 4578 88,3 100,0
99 607 11,7

5185 100,0

Nurture scale: I am able to use my spiritual gifts.

Table	134.	Nurture	scale:	I	feel	free	to	be	who	I	am

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 362 7,0 8,0 8,0
Not true at all-
somewhat 
true

57 1,1 1,3 9,2

Somewhat 
true

1226 23,6 27,0 36,3
Somewhat 
true-very true

158 3,0 3,5 39,8
very true 2731 52,7 60,2 100,0
Total 4534 87,4 100,0
99 651 12,6

5185 100,0

Nurture scale: I feel free to be who I am

Table	135.	Nurture	scale:	I	feel	free	to	be	who	I	am
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 390 7,5 8,5 8,5
Not true at all-
somewhat 
true

106 2,0 2,3 10,8

Somewhat 
true

1795 34,6 39,2 50,0
Somewhat 
true-very true

242 4,7 5,3 55,3
very true 2045 39,4 44,7 100,0
Total 4578 88,3 100,0
99 607 11,7

5185 100,0

Nurture scale: I feel loved and cared about.

Table	136.	Nurture	scale:	I	feel	loved	and	cared	about.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 2399 46,3 53,9 53,9
Not true at all-
somewhat 
true

227 4,4 5,1 59,0

Somewhat 
true

1304 25,1 29,3 88,3
Somewhat 
true-very true

135 2,6 3,0 91,3
very true 386 7,4 8,7 100,0
Total 4451 85,8 100,0
99 734 14,2

5185 100,0

Nurture scale: I often feel inadequate or incompetent.

Table	137.	Nurture	scale:	I	often	feel	inadequate	or	incompetent.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 570 11,0 12,4 12,4
Not true at all-
somewhat 
true

132 2,5 2,9 15,3

Somewhat 
true

1537 29,6 33,4 48,7
Somewhat 
true-very true

229 4,4 5,0 53,7
very true 2127 41,0 46,3 100,0
Total 4595 88,6 100,0
99 590 11,4

5185 100,0

Table	138.	Nurture	scale:	I	have	a	say	in	what	happens,	and	I	can	

Nurture scale: I have a say in what happens, and I can voice my 
opinion.
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Frquency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 1829 35,3 40,3 40,3
Not true at all-
somewhat 
true

228 4,4 5,0 45,4

Somewhat 
true

1688 32,6 37,2 82,6
Somewhat 
true-very true

229 4,4 5,1 87,7
very true 559 10,8 12,3 100,0
Total 4533 87,4 100,0
99 652 12,6

5185 100,0

Nurture scale: I often feel a lot of distance in my relationships with 
other people.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 192 3,7 4,2 4,2
Not true at all-
somewhat 
true

86 1,7 1,9 6,0

Somewhat 
true

1409 27,2 30,5 36,5
Somewhat 
true-very true

377 7,3 8,2 44,6
very true 2560 49,4 55,4 100,0
Total 4624 89,2 100,0
99 561 10,8

5185 100,0

Table	140.	Nurture	scale:	I	am	able	to	help	and	serve	other	
people	in	important	ways.	

Table	139.	Nurture	scale:	I	often	feel	a	lot	of	distance	in	my	
relationships	with	other	people.

Nurture scale: I am able to help and serve other people in important 
ways.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 588 11,3 13,0 13,0
Not true at all-
somewhat 
true

199 3,8 4,4 17,4

Somewhat 
true

1879 36,2 41,5 58,8
Somewhat 
true-very true

416 8,0 9,2 68,0
very true 1449 27,9 32,0 100,0
Total 4531 87,4 100,0
99 654 12,6

5185 100,0

Table	141.	Nurture	scale:	I	feel	a	lot	of	closeness	and	unity.

Nurture scale: I feel a lot of closeness and unity.
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Not true at all 2840 54,8 62,7 62,7
Not true at all-
somewhat 
true

221 4,3 4,9 67,6

Somewhat 
true

909 17,5 20,1 87,7
Somewhat 
true-very true

134 2,6 3,0 90,7
very true 423 8,2 9,3 100,0
Total 4527 87,3 100,0
99 658 12,7

5185 100,0

Table	142.	Nurture	scale:	I	feel	pressured	to	behave	certain	ways.

Nurture scale: I feel pressured to behave certain ways.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very 
Dissatisfied

136 2,6 3,2 3,2
[Somewhat 
Dissatisfied]

247 4,8 5,8 8,9
[Neutral] 868 16,7 20,2 29,1
[Somewhat 
Satisfied]

1524 29,4 35,5 64,7
Very Satisfied 1517 29,3 35,3 100,0
Total 4292 82,8 100,0
99 893 17,2

5185 100,0

Satisfaction

Table 143.	Satisfaction	

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Very Unlikely 55 1,1 1,2 1,2
[Somewhat 
Unlikely]

66 1,3 1,5 2,7
[Neutral] 164 3,2 3,6 6,3
[Somewhat 
Likely]

666 12,8 14,7 20,9
Very Likely 3592 69,3 79,1 100,0
Total 4543 87,6 100,0
99 642 12,4

5185 100,0

Lifelong committment

Table	144.	Lifelong	committment
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 283 5,5 6,1 6,1
[Rarely] 438 8,4 9,5 15,6
[Sometimes] 1142 22,0 24,8 40,4
[Sometimes-
Often]

1088 21,0 23,6 64,0
Often 1658 32,0 36,0 100,0
Total 4609 88,9 100,0
99 576 11,1

5185 100,0

Table	145.	Commitment	to	others:	I	help	others	with	
their	religious	questions	and	struggles.

Commitment to others: I help others with their religious questions and 
struggles.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 158 3,0 3,4 3,4
[Rarely] 337 6,5 7,3 10,8
[Sometimes] 828 16,0 18,0 28,8
[Sometimes-
Often]

1285 24,8 28,0 56,8
Often 1984 38,3 43,2 100,0
Total 4592 88,6 100,0
99 593 11,4

5185 100,0

Table	146.	Commitment	to	others:	I	feel	a	deep	sense	of	
responsibility	for	reducing	pain	and	suffering	in	the	world.

Commitment to others: I feel a deep sense of responsibility for 
reducing pain and suffering in the world.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 265 5,1 5,8 5,8
[Rarely] 805 15,5 17,6 23,4
[Sometimes] 1319 25,4 28,8 52,2
[Sometimes-
Often]

1062 20,5 23,2 75,4
Often 1124 21,7 24,6 100,0
Total 4575 88,2 100,0
99 610 11,8

5185 100,0
Table	147.	Commitment	to	others:	I	give	a	significant	amount	of	

time	to	help	other	people.

Commitment to others: I give a significant amount of time to help 
other people.
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Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 489 9,4 10,8 10,8
[Rarely] 1056 20,4 23,2 34,0
[Sometimes] 1297 25,0 28,5 62,5
[Sometimes-
Often]

843 16,3 18,5 81,0
Often 862 16,6 19,0 100,0
Total 4547 87,7 100,0
99 638 12,3

5185 100,0

Table	148.	Commitment	to	others:	I	give	a	significant	amount	of	
time	to	help	other	people.

Commitment to others: I give a significant amount of time to help 
other people.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 450 8,7 10,0 10,0
[Rarely] 896 17,3 19,9 29,9
[Sometimes] 1194 23,0 26,5 56,4
[Sometimes-
Often]

968 18,7 21,5 78,0
Often 992 19,1 22,0 100,0
Total 4500 86,8 100,0
99 685 13,2

5185 100,0

Table	149.	Commitment	to	others:	I	show	that	I	care	a	great	deal	
about	reducing	poverty	in	society.

Commitment to others: I show that I care a great deal about reducing 
poverty in society.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 1080 20,8 24,5 24,5
[Rarely] 621 12,0 14,1 38,6
[Sometimes] 738 14,2 16,7 55,3
[Sometimes-
Often]

944 18,2 21,4 76,7
Often 1025 19,8 23,3 100,0
Total 4408 85,0 100,0
99 777 15,0

5185 100,0
Table	150.	Commitment	to	others:	I	apply	my	faith	to	

political	and	social	issues.

Commitment to others: I apply my faith to political and social issues.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Never 110 2,1 2,4 2,4
[Rarely] 161 3,1 3,5 5,9
[Sometimes] 444 8,6 9,7 15,7
[Sometimes-
Often]

1050 20,3 23,0 38,7
Often 2797 53,9 61,3 100,0
Total 4562 88,0 100,0
99 623 12,0

5185 100,0

Table	151.	Commitment	to	others:	I	apply	my	faith	to	
political	and	social	issues.

Commitment to others: I feel my life is filled with meaning and 
purpose.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

99 1,9 2,1 2,1
Disagree 81 1,6 1,7 3,9
I'm Not Sure 273 5,3 5,9 9,8
Agree 1427 27,5 30,7 40,5
Strongly 
Agree

2766 53,3 59,5 100,0
Total 4646 89,6 100,0
99 539 10,4

5185 100,0
Table	152.		Sabbath-keeping	internalization:	When	I	keep	
faithfully	on	Saturday	I	face	the	tensions	of	the	week	better

Sabbath-keeping internalization: When I keep faithfully on Saturday I 
face the tensions of the week better

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

105 2,0 2,3 2,3
Disagree 85 1,6 1,8 4,1
I'm Not Sure 207 4,0 4,5 8,6
Agree 1272 24,5 27,6 36,2
Strongly 
Agree

2939 56,7 63,8 100,0
Total 4608 88,9 100,0
99 577 11,1

5185 100,0
Table	153.	Sabbath-keeping	internalization:	Sabbath	keeping	
is	part	of	who	I	am,	not	something	I	do	because	I	have	to	do	it

Sabbath-keeping internalization: Sabbath keeping is part of who I am, 
not something I do because I have to do it
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

2094 40,4 47,5 47,5
Disagree 852 16,4 19,3 66,8
I'm Not Sure 588 11,3 13,3 80,1
Agree 504 9,7 11,4 91,6
Strongly 
Agree

372 7,2 8,4 100,0
Total 4410 85,1 100,0
99 775 14,9

5185 100,0

Table	154.	Sabbath-keeping	internalization:	If	I	didn’t	keep	the	
Sabbath,	I	would	 get 	a 	lot 	more 	done.

Sabbath-keeping internalization: If I didn’t keep the Sabbath, I would 
get a lot more done.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

112 2,2 2,4 2,4
Disagree 48 ,9 1,0 3,5
I'm Not Sure 176 3,4 3,8 7,3
Agree 1330 25,7 28,7 36,0
Strongly 
Agree

2966 57,2 64,0 100,0
Total 4632 89,3 100,0
99 553 10,7

5185 100,0

Sabbath-keeping internalization: Keeping the Sabbath helps me 
understand what is important to me.

Table 155.	 Sabbath-keeping	 internalization:	
Keeping	the	Sabbath	 helps	 me	 understand	 what	
is	important	to	me.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

90 1,7 1,9 1,9
Disagree 99 1,9 2,1 4,1
I'm Not Sure 571 11,0 12,3 16,4
Agree 1974 38,1 42,7 59,1
Strongly 
Agree

1891 36,5 40,9 100,0
Total 4625 89,2 100,0
99 560 10,8

5185 100,0

Sabbath-keeping internalization: I apply what I learn on Sabbath to 
how I live the rest of the week.

Table	156.	Sabbath-keeping	internalization:	I	apply	what	I	
learn	on	Sabbath	to	how	I	live	the	rest	of	the	week.

83



Frequency Percentage 
Valid 

Percentage 
Accumulated 
Percentage 

Strongly 
Disagree

2932 56,5 65,5 65,5
Disagree 763 14,7 17,1 82,6
I'm Not Sure 285 5,5 6,4 89,0
Agree 242 4,7 5,4 94,4
Strongly 
Agree

252 4,9 5,6 100,0
Total 4474 86,3 100,0
99 711 13,7

5185 100,0

Table	157.	Sabbath-keeping	internalization:	I	find	it	stressful	to	be 	
forced	 to	 take 	 a 	break 	on	 Sabbath	 from	 what	 

I 	need	to	get	done

Sabbath-keeping internalization: I find it stressful to be forced to take 
a break on Sabbath from what I need to get done.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not at all 
happy

31 ,6 ,7 ,7
Not very 
happy

554 10,7 12,1 12,8
Rather 
happy

1943 37,5 42,4 55,1
Very happy 2056 39,7 44,9 100,0
Total 4584 88,4 100,0
99 601 11,6

5185 100,0

Happiness

Table 158. Happiness 

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

0 12 ,2 ,3 ,3
1 20 ,4 ,5 ,7
2 23 ,4 ,5 1,3
3 81 1,6 1,9 3,2
4 100 1,9 2,3 5,5
5 354 6,8 8,3 13,8
6 331 6,4 7,7 21,5
7 802 15,5 18,8 40,3
8 1211 23,4 28,3 68,6
9 786 15,2 18,4 87,0
10 557 10,7 13,0 100,0
Total 4277 82,5 100,0
99 908 17,5

5185 100,0

Well-being

Table 159. Welll-being 

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

268 5,2 5,8 5,8
[Rarely true 
for me]

68 1,3 1,5 7,3
[Neutral] 1507 29,1 32,8 40,1
[Somewhat 
true for me]

370 7,1 8,1 48,2
True for me 
a great deal

2378 45,9 51,8 100,0
Total 4591 88,5 100,0
99 594 11,5

5185 100,0

Spiritual well-being: I have grown spiritually.

Table 160. Spiritual well-being: I have grown spiritually.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

319 6,2 7,1 7,1
[Rarely true 
for me]

101 1,9 2,2 9,3
[Neutral] 1419 27,4 31,6 40,9
[Somewhat 
true for me]

470 9,1 10,5 51,4
True for me 
a great deal

2186 42,2 48,6 100,0
Total 4495 86,7 100,0
99 690 13,3

5185 100,0

Spiritual well-being: Because of spiritual changes I’ve been 
through I’ve changed my priorities.

Table 161. Spiritual well-being: Because of spiritual 
changes I’ve been through I’ve changed my priorities.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

251 4,8 5,6 5,6
[Rarely true 
for me]

147 2,8 3,3 8,8
[Neutral] 1419 27,4 31,4 40,3
[Somewhat 
true for me]

574 11,1 12,7 53,0
True for me 
a great deal

2123 40,9 47,0 100,0
Total 4514 87,1 100,0
99 671 12,9

5185 100,0
Table 163. Spiritual well-being: I spend more time think ing 

about spiritual questions.

Spiritual well-being: I spend more time thinking about
spiritual questions.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

104 2,0 2,3 2,3
[Rarely true 
for me]

54 1,0 1,2 3,5
[Neutral] 1026 19,8 22,5 26,0
[Somewhat 
true for me]

521 10,0 11,4 37,4
True for me 
a great deal

2854 55,0 62,6 100,0
Total 4559 87,9 100,0
99 626 12,1

5185 100,0
Table 162. Spiritual well-being: I more often have a sense 

of gratitude.

Spiritual well-being: I more often have a sense of gratitude.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

2618 50,5 59,3 59,3
[Rarely true 
for me]

356 6,9 8,1 67,4
[Neutral] 939 18,1 21,3 88,7
[Somewhat 
true for me]

186 3,6 4,2 92,9
True for me 
a great deal

314 6,1 7,1 100,0
Total 4413 85,1 100,0
99 772 14,9

5185 100,0
Table 164. Spiritual well-being: In some ways I think I am 

spiritually lost.

Spiritual well-being: In some ways I think I am spiritually lost.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

3317 64,0 75,7 75,7
[Rarely true 
for me]

190 3,7 4,3 80,1
[Neutral] 485 9,4 11,1 91,1
[Somewhat 
true for me]

120 2,3 2,7 93,9
True for me 
a great deal

269 5,2 6,1 100,0
Total 4381 84,5 100,0
99 804 15,5

5185 100,0
Table 165. Spiritual well-being: My faith has been shaken and I 

am not sure what I believe.

Spiritual well-being: My faith has been shaken and I am not 
sure what I believe.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

2683 51,7 60,5 60,5
[Rarely true 
for me]

286 5,5 6,5 67,0
[Neutral] 892 17,2 20,1 87,1
[Somewhat 
true for me]

189 3,6 4,3 91,4
True for me 
a great deal

383 7,4 8,6 100,0
Total 4433 85,5 100,0
99 752 14,5

5185 100,0
Table 166. Spiritual well-being: I feel I’ve lost some 

important spiritual meaning that I had before.

Spiritual well-being: I feel I’ve lost some important spiritual
meaning that I had before.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage 

Not true at 
all for me

2683 51,7 60,5 60,5
[Rarely true 
for me]

286 5,5 6,5 67,0
[Neutral] 892 17,2 20,1 87,1
[Somewhat 
true for me]

189 3,6 4,3 91,4
True for me 
a great deal

383 7,4 8,6 100,0
Total 4433 85,5 100,0
99 752 14,5

5185 100,0
Table 167. Spiritual well-being: I feel I’ve lost some 

important spiritual meaning that I had before.

Spiritual well-being: I feel I’ve lost some important spiritual 
meaning that I had before.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

59 1,1 1,3 1,3
Disagree 30 ,6 ,7 2,0
I'm Not Sure 100 1,9 2,2 4,1
Agree 926 17,9 20,3 24,4
Strongly 
Agree

3446 66,5 75,6 100,0
Total 4561 88,0 100,0
99 624 12,0

5185 100,0

Fundamental beliefs: The Seventh-day Adventist Fundamental Beliefs 
are the teaching of Holy Scripture.

Table	168.	Fundamental	beliefs:	The	Seventh-day	Adventist	
Fundamental	Beliefs	are	the	teaching	of	Holy	Scripture.

FreQuency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

81 1,6 1,8 1,8
Disagree 34 ,7 ,7 2,5
I'm Not Sure 83 1,6 1,8 4,4
Agree 671 12,9 14,8 19,2
Strongly 
Agree

3667 70,7 80,8 100,0
Total 4536 87,5 100,0
99 649 12,5

5185 100,0

Fundamental beliefs: I believe in a personal God who seeks a 
relationship with human beings.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

2613 50,4 60,2 60,2
Disagree 345 6,7 7,9 68,1
I'm Not Sure 323 6,2 7,4 75,5
Agree 382 7,4 8,8 84,3
Strongly 
Agree

681 13,1 15,7 100,0
Total 4344 83,8 100,0
99 841 16,2

5185 100,0

Fundamental beliefs: The soul is a separate, spiritual part of a person 
and lives on after death.

Table 169. Fundamental beliefs: The soul is a separate, spiritual 
part of a person and lives on after death.

Frequency Percentage 
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

78 1,5 1,7 1,7
Disagree 25 ,5 ,6 2,3
I'm Not Sure 58 1,1 1,3 3,5
Agree 599 11,6 13,2 16,7
Strongly 
Agree

3784 73,0 83,3 100,0
Total 4544 87,6 100,0
99 641 12,4

5185 100,0

Fundamental beliefs: Salvation is through Jesus Christ alone.

Table	170.	Fundamental	beliefs:	Salvation	is	through	Jesus	Christ	
alone.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

293 5,7 6,7 6,7
Disagree 134 2,6 3,1 9,8
I'm Not Sure 253 4,9 5,8 15,6
Agree 861 16,6 19,8 35,4
Strongly 
Agree

2810 54,2 64,6 100,0
Total 4351 83,9 100,0
99 834 16,1

5185 100,0

Fundamental beliefs: I believe God created the world in six days of 24 
hours each in the relatively recent past.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

75 1,4 1,6 1,6
Disagree 57 1,1 1,3 2,9
I'm Not Sure 164 3,2 3,6 6,5
Agree 666 12,8 14,6 21,1
Strongly 
Agree

3588 69,2 78,9 100,0
Total 4550 87,8 100,0
99 635 12,2

5185 100,0

Table	171.	Fundamental	beliefs:	I	believe	God	created	the	world	
in	six	days	of	24	hours	each	in	the	relatively	recent	past.

Fundamental beliefs: The Seventh-day Adventist Church is God’s true 
last-day church with a message to prepare the world for the Second 

Coming of Christ.

Frequency Porcentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

1131 21,8 25,4 25,4
Disagree 651 12,6 14,6 40,0
I'm Not Sure 378 7,3 8,5 48,5
Agree 929 17,9 20,8 69,3
Strongly 
Agree

1368 26,4 30,7 100,0
Total 4457 86,0 100,0
99 728 14,0

5185 100,0

Table	172.	Fundamental	beliefs:	The	Seventh-day	Adventist	
Church	is	God’s	true	last-day	church	with	a	message	to	prepare	

the	world	for	the	Second	Coming	of	Christ.

Fundamental beliefs: I will not get to heaven unless I obey God’s law 
perfectly.

Table	173.	Fundamental	beliefs:	I	will	not	get	to	heaven	unless	
I	obey	God’s	law	perfectly.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

80 1,5 1,8 1,8
Disagree 58 1,1 1,3 3,0
I'm Not Sure 141 2,7 3,1 6,1
Agree 952 18,4 20,9 27,1
Strongly 
Agree

3314 63,9 72,9 100,0
Total 4545 87,7 100,0
99 640 12,3

5185 100,0

Fundamental beliefs: The most effective method for reaching people 
for Christ is to mingle with them, meet their needs, win their 

confidence, and then bid them to follow Christ.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

66 1,3 1,5 1,5
Disagree 34 ,7 ,7 2,2
I'm Not Sure 72 1,4 1,6 3,8
Agree 695 13,4 15,3 19,1
Strongly 
Agree

3682 71,0 80,9 100,0
Total 4549 87,7 100,0
99 636 12,3

5185 100,0

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

3802 73,3 84,4 84,4
Disagree 301 5,8 6,7 91,1
I'm Not Sure 116 2,2 2,6 93,7
Agree 125 2,4 2,8 96,5
Strongly 
Agree

159 3,1 3,5 100,0
Total 4503 86,8 100,0
99 682 13,2

5185 100,0

Table	174. Fundamental	beliefs:	The	most	effective	method	for	
reaching	people	for	Christ	is	to	mingle	with	them,	meet	their	
needs,	win	their	confidence,	and	then	bid	them	to	follow	Christ.

FFundamental beliefs: Christians may go to witch doctors or spiritual 
healers for protection or healing.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

153 3,0 3,4 3,4
Disagree 41 ,8 ,9 4,3
I'm Not Sure 84 1,6 1,9 6,1
Agree 728 14,0 16,1 22,2
Strongly 
Agree

3525 68,0 77,8 100,0
Total 4531 87,4 100,0
99 654 12,6

5185 100,0

Table 175. Fundamental beliefs: Christians may go to witch 
doctors or spiritual healers for protection or healing.

Fundamental beliefs: When people die, their bodily remains decay 
and they have no consciousness or activity until they are 

resurrected.

Table	176.	Fundamental	beliefs:	When	people	die,	their	bodily	
remains	decay	and	they	have	no	consciousness	or	activity	until	

they	are	resurrected.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

76 1,5 1,7 1,7
Disagree 22 ,4 ,5 2,2
I'm Not Sure 46 ,9 1,0 3,2
Agree 593 11,4 13,1 16,2
Strongly 
Agree

3805 73,4 83,8 100,0
Total 4542 87,6 100,0
99 643 12,4

5185 100,0

Fundamental beliefs: God wants me to take care of my body by 
avoiding alcohol, drugs, and tobacco.

Table	177.	Fundamental	beliefs:	God	wants	me	to	take	care	of	
my	body	by	avoiding	alcohol,	drugs,	and	tobacco.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

49 ,9 1,1 1,1
Disagree 12 ,2 ,3 1,3
I'm Not Sure 53 1,0 1,2 2,5
Agree 470 9,1 10,4 12,9
Strongly 
Agree

3940 76,0 87,1 100,0
Total 4524 87,3 100,0
99 661 12,7

5185 100,0

Fundamental beliefs: The head of the Church is Christ.

Table	178.	Fundamental	beliefs:	The	head	of	the	Church	is	Christ.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

52 1,0 1,2 1,2
Disagree 10 ,2 ,2 1,4
I'm Not Sure 45 ,9 1,0 2,4
Agree 459 8,9 10,3 12,7
Strongly 
Agree

3886 74,9 87,3 100,0
Total 4452 85,9 100,0
99 733 14,1

5185 100,0

Fundamental beliefs: The true Sabbath is the seventh day (Saturday).

Table	179.	Fundamental	beliefs:	The	true	Sabbath	is	the	seventh	
day	(Saturday).
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

72 1,4 1,6 1,6
Disagree 23 ,4 ,5 2,1
I'm Not Sure 218 4,2 4,8 7,0
Agree 881 17,0 19,6 26,5
Strongly 
Agree

3305 63,7 73,5 100,0
Total 4499 86,8 100,0
99 686 13,2

5185 100,0

Fundamental beliefs: Ellen White’s writings are the result of the 
spiritual gift of prophecy.

Table	180.	Fundamental	beliefs:	Ellen	White’s	writings	are	
the	result	of	the	spiritual	gift	of	prophecy.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

114 2,2 2,5 2,5
Disagree 103 2,0 2,3 4,8
I'm Not Sure 171 3,3 3,8 8,6
Agree 873 16,8 19,4 28,0
Strongly 
Agree

3239 62,5 72,0 100,0
Total 4500 86,8 100,0
99 685 13,2

5185 100,0

Fundamental beliefs: I am saved the moment I believe and accept 
what Jesus has done for me.

Table	181.	Fundamental	beliefs:	I	am	saved	the	moment	I	believe	
and	accept	what	Jesus	has	done	for	me.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

58 1,1 1,3 1,3
Disagree 12 ,2 ,3 1,6
I'm Not Sure 45 ,9 1,0 2,6
Agree 504 9,7 11,2 13,8
Strongly 
Agree

3879 74,8 86,2 100,0
Total 4498 86,8 100,0
99 687 13,2

5185 100,0

Fundamental beliefs: I believe God created the universe.

Table	182.	Fundamental	beliefs:	I	believe	God	created	
the	universe.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

3344 64,5 75,0 75,0
Disagree 485 9,4 10,9 85,9
I'm Not Sure 212 4,1 4,8 90,7
Agree 162 3,1 3,6 94,3
Strongly 
Agree

253 4,9 5,7 100,0
Total 4456 85,9 100,0
99 729 14,1

5185 100,0

Table	183.	Fundamental	beliefs:	People	who	have	died	
believing	in	Christ	are	in	heaven	right	now.

Fundamental beliefs: People who have died believing in Christ are in 
heaven right now.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

69 1,3 1,5 1,5
Disagree 26 ,5 ,6 2,1
I'm Not Sure 82 1,6 1,8 3,9
Agree 814 15,7 18,0 22,0
Strongly 
Agree

3522 67,9 78,0 100,0
Total 4513 87,0 100,0
99 672 13,0

5185 100,0

Table	184.	Fundamental	beliefs:	All	believers	are	called	by	God	to	

Fundamental beliefs: All believers are called by God to serve each 
other without distinction of race, culture, education, nationality, 

gender, or wealth.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

630 12,2 14,3 14,3
Disagree 603 11,6 13,7 27,9
I'm Not Sure 547 10,5 12,4 40,3
Agree 936 18,1 21,2 61,5
Strongly 
Agree

1701 32,8 38,5 100,0
Total 4417 85,2 100,0
99 768 14,8

5185 100,0

Table	185.	Fundamental	beliefs:	If	I	am	to	be	saved,	I	need	to	be	
baptized	into	the	Seventh-day	Adventist	church.

Fundamental beliefs: If I am to be saved, I need to be baptized into the 
Seventh-day Adventist church.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

353 6,8 8,0 8,0
Disagree 263 5,1 6,0 14,0
I'm Not Sure 1510 29,1 34,3 48,3
Agree 898 17,3 20,4 68,7
Strongly 
Agree

1375 26,5 31,3 100,0
Total 4399 84,8 100,0
99 786 15,2

5185 100,0

Fundamental beliefs: I am confident that Jesus Christ will return in my 
life time.

Table	186.	Fundamental	beliefs:	I	am	confident	that	Jesus	Christ	
will	return	in	my	life	time.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

94 1,8 2,1 2,1
Disagree 61 1,2 1,4 3,5
I'm Not Sure 145 2,8 3,2 6,7
Agree 926 17,9 20,6 27,3
Strongly 
Agree

3263 62,9 72,7 100,0
Total 4489 86,6 100,0
99 696 13,4

5185 100,0

Fundamental beliefs: Prayer in the name of Jesus is the only way to 
defeat evil powers and demonic spirits.

Table	187.	Fundamental	beliefs:	Prayer	in	the	name	of	Jesus	is	
the	only	way	to	defeat	evil	powers	and	demonic	spirits.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

3929 75,8 87,2 87,2
Disagree 307 5,9 6,8 94,0
I'm Not Sure 103 2,0 2,3 96,3
Agree 64 1,2 1,4 97,7
Strongly 
Agree

102 2,0 2,3 100,0
Total 4505 86,9 100,0
99 680 13,1

5185 100,0

Fundamental beliefs: The dead have powers to communicate with and 
influence the living.

Table	188.	Fundamental	beliefs:	The	dead	have	powers	to	
communicate	with	and	 influence	the	living.
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

497 9,6 11,2 11,2
Disagree 194 3,7 4,4 15,6
I'm Not Sure 303 5,8 6,8 22,4
Agree 1364 26,3 30,7 53,1
Strongly 
Agree

2082 40,2 46,9 100,0
Total 4440 85,6 100,0
99 745 14,4

5185 100,0

Fundamental beliefs: Every person is born with tendencies toward 
evil.

Table	189.	Fundamental	beliefs:	Every	person	is	born	
with	tendencies	toward	evil.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

Strongly 
Disagree

55 1,1 1,2 1,2
Disagree 19 ,4 ,4 1,6
I'm Not Sure 65 1,3 1,4 3,1
Agree 641 12,4 14,3 17,4
Strongly 
Agree

3706 71,5 82,6 100,0
Total 4486 86,5 100,0
99 699 13,5

5185 100,0

Fundamental beliefs: My body is the temple of the Holy Spirit.

Table	190.	Fundamental	beliefs:	My	body	is	the	temple	of	
the	Holy	Spirit.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

374 7,2 8,8 8,8

309 6,0 7,3 16,1

764 14,7 18,0 34,0

1148 22,1 27,0 61,0

1656 31,9 39,0 100,0
Total 4251 82,0 100,0

Perdidos 99 934 18,0

5185 100,0

Fundamental beliefs: Church unity means uniformity in more than doctrinal belief.

Fundamental beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

Table	191.	Fundamental	beliefs:	Church	unity	means	uniformity	in	more	
than	doctrinal	belief.

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

1178 22,7 27,7 27,7

624 12,0 14,7 42,4

1076 20,8 25,3 67,7

837 16,1 19,7 87,4

536 10,3 12,6 100,0
Total 4251 82,0 100,0

Perdidos 99 934 18,0

5185 100,0

Fundamental beliefs: Different regions of the world should be allowed to set their 
own policies in order to meet differing needs.

Fundamental beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree

Table	192.	Fundamental	beliefs:	Different	regions	of	the	world	should	
be	allowed	to	set	their	own	policies	in	order	to	meet	differing	needs.

Frequency Percentuage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

64 1,2 1,5 1,5

39 ,8 ,9 2,3

312 6,0 7,1 9,4

1049 20,2 23,8 33,2

2942 56,7 66,8 100,0
Total 4406 85,0 100,0

Perdidos 99 779 15,0

5185 100,0

Fundamental beliefs: The sanctuary doctrine is vital to Adventist theology.

Fundamental beliefs
Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree

Table	193.	Fundamental	beliefs:	The	sanctuary	doctrine	is	vital	to	
Adventist	theology.

Total

Frequency Percentuage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

118 2,3 2,6 2,6

135 2,6 3,0 5,7

209 4,0 4,7 10,3

1297 25,0 29,0 39,4

2709 52,2 60,6 100,0
Total 4468 86,2 100,0

Perdidos 99 717 13,8

5185 100,0

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Fundamental beliefs: In order to reach people for Christ, we need to get to know 
them and their needs before we preach the Gospel to them.

Fundamental beliefs

Strongly Agree

Table	194.	Fundamental	beliefs:	In	order	to	reach	people	for	Christ,	we	need	
to	get	to	know	them	and	their	needs	before	we	preach	the	Gospel	to	them.

Total
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Frequency Percentuage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

51 1,0 1,1 1,1

25 ,5 ,6 1,7

159 3,1 3,5 5,2

1094 21,1 24,4 29,6

3158 60,9 70,4 100,0
Total 4487 86,5 100,0

Perdidos 99 698 13,5

5185 100,0

Agree

Strongly Agree

Table	427.	Fundamental	beliefs:	The	Seventh-day	Adventist	Fundamental	
Beliefs	as	a	whole	reflect	the	loving	and	gracious	character	of	God.

Fundamental beliefs: The Seventh-day Adventist Fundamental Beliefs as a whole 
reflect the loving and gracious character of God.

Fundamental beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Frequency Percentuage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

65 1,3 1,4 1,4

17 ,3 ,4 1,8

98 1,9 2,2 4,0

742 14,3 16,4 20,4

3596 69,4 79,6 100,0
Total 4518 87,1 100,0

Perdidos 99 667 12,9

5185 100,0

Table	196.	Fundamental	beliefs:	The	Bible	teaches	that	sexual	
intercourse	should	be	exclusively	reserved	for	marriage.

Fundamental beliefs: The Bible teaches that sexual intercourse should be 
exclusively reserved for marriage.

Fundamental beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree

Frequency Percentuage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

46 ,9 1,0 1,0

11 ,2 ,2 1,3

55 1,1 1,2 2,5

564 10,9 12,4 14,9

3858 74,4 85,1 100,0
Total 4534 87,4 100,0

Perdidos 99 651 12,6

5185 100,0

Table	197.	Fundamental	beliefs:	The	Bible	teaches	that	marriage	is	a	
union	between	a	man	and	a	woman.

Fundamental beliefs: The Bible teaches that marriage is a union between a man and 
a woman.

Fundamental beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree

Frequency Percentuage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

50 1,0 1,2 1,2

38 ,7 ,9 2,1

83 1,6 2,0 4,1

175 3,4 4,1 8,2

678 13,1 16,1 24,3

3193 61,6 75,7 100,0

Total 4217 81,3 100,0
Perdidos 99 968 18,7

5185 100,0

Work of people who 
genuinely loved God...

People copied what God 
told them word for word...

Represented God's 
message in terms of their 
own place and time...

Expressed eternal truths...

Bible contains no more 
truth...

Work of people who 
collected stories...

Total

Table	195.	Authority:	Bible

Authority: Bible

Authority: Bible
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

103 2,0 2,4 2,4

54 1,0 1,3 3,7

102 2,0 2,4 6,0

2447 47,2 57,2 63,2

1575 30,4 36,8 100,0

Total 4281 82,6 100,0
Perdidos 99 904 17,4

5185 100,0Total

Wisdom about human 
experience

Inspired by God.

Copied what God told her 
word for word.

Authority: Spirit of Prophecy

Authority: Spirit of 
Prophecy

Table	199.	Authority:	Spirit	of	Prophecy

Don't know who Ellen White 
is.

Contain no more truth...

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

41 ,8 ,9 ,9

16 ,3 ,4 1,3

56 1,1 1,2 2,5

199 3,8 4,4 6,9

4180 80,6 93,1 100,0

Total 4492 86,6 100,0
Perdidos 99 693 13,4

5185 100,0

Table 198. Belief acceptance: There is one God: Father, Son, and Holy Spirit, 
a unity of three eternal equal Persons.

Belief acceptance: There is one God: Father, Son, and Holy Spirit, a unity of three 
eternal equal Persons.

Belief acceptance

Total

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

I embrace it wholeheartedly
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

89 1,7 2,0 2,0

152 2,9 3,5 5,5

353 6,8 8,1 13,7

594 11,5 13,7 27,3

3157 60,9 72,7 100,0

Total 4345 83,8 100,0
Perdidos 99 840 16,2

5185 100,0

Table	433.	Belief	acceptance:	The	investigative	pre-Advent	judgment	began	in	

Belief acceptance

Total

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the
church teaches it

I embrace it wholeheartedly

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

42 ,8 ,9 ,9

35 ,7 ,8 1,7

76 1,5 1,7 3,4

278 5,4 6,2 9,6

4041 77,9 90,4 100,0

Total 4472 86,2 100,0
Perdidos 99 713 13,8

5185 100,0

Table	200.	Belief	acceptance:	Christ	is	acting	as	our	advocate	before	God	in	
the	heavenly	sanctuary	right	now.

Belief acceptance: Christ is acting as our advocate before God in the heavenly 
sanctuary right now.

Belief acceptance

Total

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

I embrace it wholeheartedly

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

469 9,0 10,9 10,9

115 2,2 2,7 13,6

382 7,4 8,9 22,4

453 8,7 10,5 32,9

2890 55,7 67,1 100,0

Total 4309 83,1 100,0
Perdidos 99 876 16,9

5185 100,0

Table	201.	Belief	acceptance:	Before Christ	returns,	God	will	decide	who	is	to	
be	saved	and	who	will	be	eternally	lost.

Belief acceptance: The investigative pre-Advent judgment began in 1844. 
Belief acceptance: Before Christ returns, God will decide who is to be saved and 

who will be eternally lost.

Belief acceptance

Total

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

I embrace it wholeheartedly
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

59 1,1 1,4 1,4

58 1,1 1,4 2,7

310 6,0 7,3 10,0

674 13,0 15,8 25,8

3163 61,0 74,2 100,0

4264 82,2 100,0
Perdidos 99 921 17,8

5185 100,0

Total

I embrace it wholeheartedly

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

Belief acceptance: The Church’s interpretation of end-time prophecies.

Belief acceptance
I don't accept it

Total

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

70 1,4 1,6 1,6

78 1,5 1,8 3,4

186 3,6 4,3 7,6

693 13,4 15,9 23,5

3343 64,5 76,5 100,0

4370 84,3 100,0
Perdidos 99 815 15,7

5185 100,0

Table	203.	Belief	acceptance:	Ellen	G.	White	was	a	prophet.

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

I embrace it wholeheartedly

Total

Total

Table	202.	Belief	acceptance:	The	Church’s	interpretation	of	end-
time	prophecies.

Belief acceptance: Ellen G. White was a prophet.

Belief acceptance
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

49 ,9 1,1 1,1

28 ,5 ,6 1,7

77 1,5 1,7 3,5

408 7,9 9,2 12,6

3888 75,0 87,4 100,0

4450 85,8 100,0
Perdidos 99 735 14,2

5185 100,0

Table	204.	Belief	acceptance:	Adventists	should	eat	a	healthful	diet	
and	abstain	from	unclean	foods	identified	in	Scripture.

Belief acceptance: Adventists should eat a healthful diet and abstain from unclean 
foods identified in Scripture.

Belief acceptance

Total

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

I embrace it wholeheartedly

Total

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Accumulated 
Percentage

85 1,6 1,9 1,9

39 ,8 ,9 2,8

154 3,0 3,5 6,3

447 8,6 10,1 16,3

3710 71,6 83,7 100,0

4435 85,5 100,0
Perdidos 99 750 14,5

5185 100,0

Table	205.	Belief	acceptance:	Adventists	should	avoid	amusements	
and	entertainments	that	are	not	in	harmony	with	the	Spirit	of	Christ.

I don't accept it

I have major doubts about it

I have some questions 
about it

I accept it because the 
church teaches it

I embrace it wholeheartedly

Total

Belief acceptance: Adventists should avoid amusements and entertainments that 
are not in harmony with the Spirit of Christ.

Belief acceptance

Total
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

113 2,2 2,6 2,6

476 9,2 11,0 13,6

410 7,9 9,4 23,0

1804 34,8 41,5 64,5

1093 21,1 25,1 89,6

450 8,7 10,4 100,0
Total 4346 83,8 100,0

Perdidos 99 839 16,2

5185 100,0

Vegan
Diet

Vegetarian

Diet

Total

Pescatarian

Meat eater once a week or 
less

Meat eater a few times a 
week

Meat eater most days

Table	206.	Diet	

Health

103



		

	

	

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

315 6,1 7,0 7,0

4154 80,1 93,0 100,0

4469 86,2 100,0
Perdidos 99 716 13,8
Total

Yes

No

Alcohol	Use

Total

Alcohol Use

Alcohol use

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

85 1,6 1,9 1,9

4368 84,2 98,1 100,0

4453 85,9 100,0
Perdidos 732 14,1
Total 5185 100,0

Table	443.	Tabacco	Use	

Tobacco Use

Tobacco use
Yes

No

Total

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

2938 56,7 69,9 69,9

195 3,8 4,6 74,5

1070 20,6 25,5 100,0
Total 4203 81,1 100,0

Perdidos 99 982 18,9
5185 100,0

Table	207.	Alcohol	Research	Belief	

Alcohol Research Belief

Alcohol research belief

Total

Overall, no safe level of 
alcohol use

Safe in moderation

I am not sure

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

101 1,9 2,2 2,2

244 4,7 5,4 7,6

1070 20,6 23,6 31,2

1932 37,3 42,6 73,9

1185 22,9 26,1 100,0
Total 4532 87,4 100,0

Perdidos 99 653 12,6

5185 100,0

Table	208.	Commitment to health	

Commitment to health

Never

Rarely

Occasionally

A moderate amount

A great deal

Total

Commitment to health

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

66 1,3 1,5 1,5

112 2,2 2,5 4,0

278 5,4 6,2 10,2

1433 27,6 32,1 42,3

2581 49,8 57,7 100,0
Total 4470 86,2 100,0

Perdidos 99 715 13,8

5185 100,0

Table	209.	Health	message	beliefs:	The	Health	Message	is	a	core	part	
of	Seventh-day	Adventist	belief	that	cannot	be	questioned.

Strongly Agree

Total

I'm Not Sure

Agree

Health message beliefs

Health message beliefs: The Health Message is a core part of Seventh-day Adventist 
belief that cannot be questioned.

Strongly Disagree

Disagree
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

50 1,0 1,1 1,1

31 ,6 ,7 1,8

120 2,3 2,7 4,5

1005 19,4 22,3 26,7

3307 63,8 73,3 100,0
Total 4513 87,0 100,0

Perdidos 99 672 13,0

5185 100,0

Table	210.	Health	message	beliefs:	Following	the	Health	Message	
increases	the	probability	that	a	person	will	live	longer

Health message beliefs: Following the Health Message increases the probability that 
a person will live longer

Health message beliefs

Total

Agree

Strongly Agree

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

1176 22,7 26,9 26,9

1007 19,4 23,1 50,0

597 11,5 13,7 63,6

942 18,2 21,6 85,2

646 12,5 14,8 100,0
Total 4368 84,2 100,0

Perdidos 99 817 15,8

5185 100,0

Table	211.	Health	message	beliefs:	I	can	choose	which	parts	of	the	
Health	Message	to	follow	and	which	to	ignore.

Health message beliefs: I can choose which parts of the Health Message to follow 
and which to ignore.

Health message beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

176 3,4 4,0 4,0

140 2,7 3,2 7,2

436 8,4 10,0 17,3

1380 26,6 31,7 48,9

2227 43,0 51,1 100,0
Total 4359 84,1 100,0

Perdidos 99 826 15,9

5185 100,0

Table	213.	Health	message	beliefs:	The	Health	Message	has	largely	
been	supported	by	scientific	discoveries.

Health message beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree

Health message beliefs: The Health Message has largely been supported by 
scientific discoveries.

Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

1111 21,4 25,8 25,8

1050 20,3 24,3 50,1

669 12,9 15,5 65,6

740 14,3 17,2 82,8

743 14,3 17,2 100,0
Total 4313 83,2 100,0

Perdidos 99 872 16,8

5185 100,0

Table	212.	Health	message	beliefs:	Following	the	health	message	ensures	
my	salvation.

I'm Not Sure

Agree

Total

Health message beliefs: Following the health message ensures my salvation.

Health message beliefs
Strongly Disagree

Disagree

Strongly Agree
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Frequency Percentage
Valid 

Percentage
Acumulated 
Percentage

54 1,0 1,2 1,2

31 ,6 ,7 1,9

157 3,0 3,5 5,4

1125 21,7 25,1 30,5

3113 60,0 69,5 100,0

4480 86,4 100,0
Perdidos 99 705 13,6

5185 100,0

Table	214.	Health	message	beliefs:	The	Adventist	Health	Message	
emphasizes	physical	health	(e.g.	diet,	exercise),	mental	health,	emotional	
well-being,	social	support,	and	relationships	as	a	part	of	spiritual	growth.

I'm Not Sure

Agree

Strongly Agree

Total

Health message beliefs: The Adventist Health Message emphasizes physical health 
(e.g. diet, exercise), mental health, emotional well-being, social support, and 

relationships as a part of spiritual growth.

Health message beliefs

Total

Strongly Disagree

Disagree
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